

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HAJDÚFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

1937 JÚLIUS 7. (TRIANON 18.)

SZERDA

XLI. ÉVFOLYAM, 151. SZÁM

A legújabb adatok szerint mégis Surgoth Jenő a titokzatos balatoni öngyilkos

Az eltűnt főosztályvezető budapesti lakásán megtalálták a Balatonból kifogott kabátnak mellényét — Lassan világosság derül a rejtélyes esetre — Surgoth Gyula felismerte, a házvezetőnő nem ismerte fel a fényképben az eltűnt gazdasági főtanácsost

Dr. Lázár Béla debreceni fogorvos tudná döntő bizonyossággal megállapítani, hogy a rejtélyes öngyilkos azonos-e Surgoth Jenővel

Több mint három hete már annak, hogy Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos eltűnt s azóta hiába keresi, körözi, hajszoja egész Európa rendőrsége. A Balatonból kifogott hulla nemhogy megoldotta volna az egész országot lázba és izgalomba hozó rejtélyt, hanem még bonyolultabbá tette.

Detektívek és magánnyomozók serege gyűjti az adatokat, amelyek a rejtély megoldásához vezetnek.

Az érvek és ellenérvek halmozában azonban mindig oda jutnak ki, hogy igenis vannak adatok, amelyek bizonyítják Surgoth Jenő és a hulla azonosságát, viszont kétségtelenül felmerültek olyan bizonyítékok, amelyek ez ellen a felfogás ellen szólnak.

Vácon jelentkezett egy tanu, aki Surgoth Jenőt látta

Az állítólagos Kovács Lajos, a Balaton halottja az eddigi jelek szerint semmiképpen sem volt jelentéktelen ember s hogy valami titkolni valója volt, azt semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy rejtélyes öngyilkosságával kapcsolatban el akart tüntetni minden nyomot, ami halála után kitételek megállapításához vezethetett volna. Ezt a titokzatosságot még jobban növelik az egyre szaporodó mesterséges rejtélyek is. Újabban Vácot jelentkezett egy Kovács Kálmán nevű fiatalember és előadta, hogy

kölesön adott június 12-én egy csónakot valakinek, akit határozottan felismert a Surgoth Jenőről neki megmutatott fényképben.

Egyesek szerint a Surgoth-dramának ez a fiatalember a koronatanúja, aki egyre azt hajtogatta, hogy a titokzatos illető Surgoth Jenő volt.

Sok beszéd tárgyat képezik a Balatonból kifogott csónakban talált 61-es fejbőségű szűrke

gyapjúkalap, amelynek tulajdonosát az eladó cégtől szerzett információk alapján szintén Surgoth Jenőben állapítják meg.

A Surgoth kombináció mellett bizonyít a csónakban talált két budapesti napilap is,

„Szembesítés” a sötétkamrában

Bonyolultabbá teszik azonban a legizgalmasabb bűnügyi regénynek beillő rejtélyt, hogy Surgoth Gyula dr. országgyűlési képviselő kedden azt a kijelentést tette, hogy valószínűnek tartja, miszerint öccséről van szó, mert kiderült, hogy egyik unja kisebb és sérv operációja is van. Ezzel szemben

izgalmas „szembesítés” során Khirichenbaum Henrikné, Surgoth Jenő takarítónője nem ismerte fel a balatoni hulla

amely IBUSz bélyegzővel van ellátva

s az a tény, hogy dr. Uray Sándor debreceni főispáni titkár június 12-én a trieszli gyorsvonat indulása előtt találkozott az eltűnt főtanácsossal.

beszolgáltatott tárgyaiban gazdájának holmijait.

A takarítónőt a rendőri nyomozás során bevitték a főkapitányság bűnügyi laboratóriumába, elszórták a szobát és következő pillanatban

a falra vetették Surgoth Jenő két fényképét, valamint a holttestről készített képet.

— Sajnálom, — mondotta a takarítónő, — nem tudom felismerni...

Ugyanaz I

Kedden délután az esti órákban Csákányi László rendőrfogalmazó vezetésével Surgoth Jenő lakására rendőri bizottság szállt ki. A bizottság Surgoth Gyulával együtt felment a második emeleti lakásba, ahol kibontották a magukkal hozott csomagot. — Először

azt vizsgálák meg, vajjon a csónakban talált kabáthoz hasonlít-e a Surgoth Jenő lakásán fellelhető mellények valamelyike.

Értesülésünk szerint a rendőrség most kéri az ügyészséget:

exhumálják a holttestet, hogy megállapítsák, nemcsak a ruhadarabok Surgoth Jenőé, hanem a holttest is.

Horváth József dr. balatonszabadi körorvos bejelentése szerint ez a hulla minden kétséget kizárólag azonos az eltűnt főtanácsossal. Ezt az állítást azonban már több helyről igyekeztek megcáfolni s

Találtak is a lakásban egy mellényt, amelynek nem volt meg a kabátja. A rendőrfogalmazó egymás mellé helyezte a kabátot és a mellényt:

— Ugyanaz — hallatszott a dermedt csendben.

Ez a helyszíni vizsgálat arra az eredményre vezetett tehát, hogy a csónakban talált ingóságok Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos tulajdonai voltak.

A titok kulcsa

Éppen ezek az ingadozó vallomástételek komplikálták a helyzetet. Az operáció nyoma ezidáig nem bizonyított semmit s az is ellene szólt a Surgoth kombinációnak, hogy míg a körorvos gyér hajúnak írta le a hullát, addig Surgoth unokaöccse azt hangoztatta, hogy bájja sűrű hajú volt.

Kedden délután a Debreceni Ujság—Hajdúföld birtokába egy olyan adat került, amely rövid időn belül megoldaná

a rejtélyt és megadná a feleletet az immár három nap óta kísértő „Surgoth, vagy nem Surgoth?” kérdésre.

Dr. Lázár Béla volt Surgoth Jenő debreceni fogorvosa

Surgoth Jenőt Debrecenben számosan ismerték és sokan emlékeznek arra, hogy az eltűnt és egy idő óta megfejtetlen rejtély középpontjába kerülő gazdasági főtanácsosnak több műfoga volt. Ennek a ténynek döntő fontossága van a rejtély megoldására nézve, s ezen a nyomon elindulva arra a következtetésre jutottak, hogy az a fogorvos,

aki Surgoth Jenő főtanácsos fogait kezelte és fogmunkáit végezte, könnyen felismerhető, vajjon a Balaton által kivetett titokzatos halott azonos-e Surgoth Jenővel?

Munkatársunk hosszas utánjárás és magánnyomozás után kiderítette, hogy

az eltűnt Surgoth Jenő fogait dr. Lázár Béla fogorvos, fogtechnikus kezelte és pótolta.

akinek Péterfia utca 18. szám alatt van a rendelője. Itt kerestük fel a legnapj nap folyamán dr. Lázár Bélát, akitől olyan adatokat kaptunk, amelyek alapján minden kétséget kizárólag megoldhatják a hatóságok az egész országot izgató rejtélyt.

A döntő bizonyíték

— Surgoth Jenő, akinek személye körül az utóbbi napokban a rejtélyek egész sorozata keletkezett — mondta Lázár dr. —, mintegy tíz évig hozzámjárt kezelésre. 1925-től 1935-ig kezelt az eltűnt gazdasági főtanácsos fogait s

1925-ben olyan munkálatokat végeztem Surgoth szájában, melyeket még most tizenkét év után is könnyen felismerlek. A balatoni hulla agnoszkálása, — bármennyire országosnak indult már, — a szájban található aranyhidakból minden kétséget kizárólag elvégezhető.

Ennek felismerése lehetővé teszi annak megállapítását, hogy a Balatonon Surgoth Jenő lett-e öngyilkos, vagy egy titokzatos, csakugyan Kovács nevű egyén.

— Ennyi csupán, amit mondhatok, — fejezte be felvilágosításait dr. Lázár Béla. — Hivatalos megkeresésre azonban, — feloldva a bennünket kötő titoktartás alól, —

hajlandó vagyok készséggel a hatóság rendelkezésére állani és az exhumált holttesten ilyen irányú vizsgálatot végezni.

Véleményem szerint ez döntő bizonyíték lenne s pár napon belül lezárulna ez az izgató probléma s megoldódna ez a fantasztikus rejtély.

Surgoth debreceni szabójának vallomása

Megemlékeztünk arról, hogy a napokban két budapesti detektív érkezett Debrecenbe, akik a további nyomozás érdekében most Karcagra utaztak. Az a nagy vita, amely a balatoni holttest ruhái körül folyik, tegnap egy újabb adattal bő-

Alaptalan híresztelések

Megnehezíti a nyomozást egyeseknek komolytalan híresztelése is, amely szerint Surgoth Törökországba, Egyiptomba, vagy olyan országba szökött volna, amellyel nincs kiadatási egyezményünk. Más híresztelés szerint június 11-én Keszthelyre egy tisztviselő telefo-

A debreceni hatóságok csak a budapesti főkapitányság megkeresésére exhumálják a Balatonból kifogott hullát

Szinte szenzációképen hatott, amikor Budapestre azt jelentették, hogy Surgoth Jenő hulláját kifogták a Balatonból és azt még a múlt hónapban eltemették. Dr. Horváth József orvos bejelentése után különböző kombinációk kerültek forgalomba és hétfőn már olyan hírek is terjedtek el a fővárosi lapokban, hogy a Balatonból kifogott és eltemetett hulla Surgoth Jenővel nem azonos.

Ezt a tényt azonban egyik lap sem merle határozottan állítani, mert sok körülmény azt látszik igazolni, hogy június 16-án eltemetett hulla mégis Surgoth Jenő

A rendőri terepszemle újabb részletei

Éjfélt után budapesti tudósítás alapján az alábbi érdekes részleteket közölhetjük a Surgoth Jenő lakásán tartott rendőri szemlééről:

Budapest, július 6. Surgoth Jenő rejtélyes és titokzatos eltűnésének ügyében kedden délután tehát döntő fordulat állott be. Surgoth lakásában megállapították, hogy a ruhadarabok Surgoth ruhatarából mindenesetre Surgoth Jenő volt. Csákányi fogalmazó magához vette azokat a kulcsokat, amelyeket az ügyészségtől küldtek át neki. Mielőtt az autóbába szállt volna, visszahívták Csákányi fogalmazót és közölték vele, hogy a debreceni ügyészség Surgoth Jenő lakására bűnügyi zárlatot rendelt el és felkérte a rendőrséget, hogy ezt a zárlatot foganatosítsa. A visszaélések által okozott kár részbeni fedezésére biztosítási végrehajtást rendelt el a debreceni ügyészség és kérte, hogy az öngyilkos gazdasági felügyelő levelezését is foglalják le, mert a nyomozás szempontjából döntő bizonyítékul szolgálhat.

Délután 3 órakor ért a rendőri bizottság Surgoth lakása elé. Surgoth lakása a Bajza-utca 12. II. emeleti 4. számú lakás volt. Kirschenbaum Henriként ment előre. Az úriszobában az íróasztalon levelek, újságok fekszenek és egy heti előjegyzési naptár, amelynek legfelsőbb lapja június 6, vasárnap volt.

vült, amely szerint Debrecenben megállapították, hogy Surgoth Jenő hosszú éveken keresztül Tóth Gyula szabómesternél dolgozott. Megállapítást nyert, hogy Surgothnak csupán egy mérete volt, amely annyira nem változott, hogy felvétele után még évek múlva is erre csinálta a szabómester Surgoth ruháit, aki Budapestről küldött több ízben anyagot. Ez a szabó elmondta, hogy

a balatoni csónakban talált férfiruha méretei egyeznek

a mellbőség, hátszélesség és könyök-, valamint karhosszság tekintetében a Surgoth Jenőről feljegyzett méreteivel.

Ez a felismerés egy újabb bizonyíték annak, hogy a balatoni hulla Surgothtal azonos.

nált Surgothnak, aki figyelmeztette, hogy rendezze ügyeit a hivatali vizsgálat előtt. Az illető tisztviselő ellen állítólag fegyelmi vizsgálat indult, mert nyilván ez a figyelmeztetés játszott közre Surgoth eltűnése közben.

voll. A hátrahagyott ruhadarabok legalább is ezt a körülményt támasztják alá.

Kedden kérdést intéztünk Zsögöd Jenő táblabíróhoz, a központi vizsgálóbíróhoz vezetőjéhez, hogy miért nem exhumálják a holttestet. Zsögöd Jenő kijelentette, hogy csak akkor exhumálnak, amikor erre az ügyészség indítványt tesz. Az ügyészség pedig eddig azért nem tette meg indítványát, mert a budapesti főkapitányság nem intézett megkeresést a debreceni királyi ügyészséghez.

Ezt a lapot már nem tépte le Surgoth Jenő. A detektívek ledobták a földre a ponyvát, amelyből egyenként kerülnek elé a holmik. Gyűrött szürke kalap, könnyű nyári kabát, fehér ing és egy meglehetősen viseltes gallér. Ezeket találták a Balatonnal a gazdátlan csónakban. Amikor a holmikát a főkapitányságon bemutatták, Kirschenbaumné nem tudta azokat határozottan felismerni, de közölte, hogy Surgoth Jenő nyári öltövényének mellénye a lakásban van. Az egyik detektív az úriszobában álló széken meg is találta a mellényt. Néhány pillanatnyi összehasonlítás után kétségtelenül megállapították, hogy a csónakból az anyagból készült. — Ez az! — mondotta az egyik detektív és akkor az ajtóban álló Surgoth Gyula országgyűlési képviselő egy pillanatra megrezzent. Ő is tüzetesen vizsgáltni kezdte a holmikát. Kirschenbaumné ezalatt a fehérneműs szekrényből kivette a gallérokat. Néhány pillanatnyi összehasonlítás után ezekről is megállapították, hogy ugyanazon anyagból valók. A mosodás jelzése is ugyanaz. Ezután az ingre került sor, amelyből Surgoth Jenő kivágta a baloldali részen lévő monogramot. A takarítónő a kalapban nem tudta felismerni határozottan gazdáját tulajdonát. Ezzel a helyszíni szemle véget ért, de a rendőri bizottság tagjai a lakásban maradtak a bűnügyi zárlat fogana-

tosítására. Kirschenbaumné zokogva figyelte a rendőri bizottság munkáját. Csákányi fogalmazó Surgoth Jenő asztalánál ülve jegyezte

az adatokat. Este 7 óráig tartott a bűnügyi zárlat foganatosítása. Ekkor készültek el az összes jegyzőkönyvek.

Budapesti jelentés szerint a debreceni ügyészség elrendelte az exhumálást

Surgoth Gyula időközben eltávozott lakására és megkérte Csákányi fogalmazót, hogy amikor végzett munkájával, értesítse őt. Kirschenbaumné egyre azt hajtogatta, hogy még mindig nem biztos, hogy Surgoth Jenő öngyilkos lett.

— Hátha mégis él még... — mondja elcsukló hangon, amikor elhagyja a lakást.

A rendőri bizottság munkája végetfelel bezárta a lakást. A zárlatot lepecsételték és a jegyzőkönyveket még a keddi nap folyamán elküldték a debreceni ügyészségnek.

Budapesti jelentés szerint —

amelyet azonban hivatalosan nem erősítettek meg —

a debreceni ügyészség kedden este elrendelte a balatonszabadi temetőben lévő jeltelessírholt felbontását és az ismeretlen öngyilkos holttestének kihantolását.

Ezen kihantoláson megjelenik Surgoth Gyula országgyűlési képviselő, valamint Kirschenbaum Henriként, Surgoth Jenő takarítónője. Az agnoszkálást valószínűleg a szerdai nap folyamán végrehajtják, de lehetséges, hogy csak a csütörtöki napon fog megtörténni.

Ellentétes hírek a szovjet és japán határsértésekről

A szovjet csapatok átlépték a határt

Moszkva, július 6. Kozlovsky, a külügyi népbiztosság távolkeleti osztályának vezetője magához kérte Nisi japán nagy követségi tanácsost, és átnyújtotta neki a japán-mandzsúriai határsértés ellen tiltakozó szovjet jegyzéket. A japán nagy követségi tanácsos kijelentette, hogy semmiféle hírt nem kapott az állítólagos határsértésről ezért nem is veheti tudomásul a szovjet tiltakozó jegyzékét. Legfeljebb az tehető fel, hogy az Amur-szigetek környékén japán katonai alakulatok jelentek meg, a mandzsú halászközvédelmének biztosítására. Ugyanakkor a szovjet megbízott egy másik tiltakozó jegyzéket nyújtott át, amelyben a szovjetkormány a Vladivostoktól északra

fekvő Hanka tónál történt japán határsértés miatt tiltakozik. A szovjet jegyzéke szerint ennél az összetűzésnél mindkét fél részéről több halott és sebesült áldozat volt.

Tokio, július 6. A kvantung hadsereg főparancsnokságának jelentése szerint a szovjethatáron újabb határsértés történt. Szovjetország csapatok Madzsukuo keleti határára, Misan városától ötven kilométernyire a Hanka-tó környékén július 5-én átlépték a határt.

Ötszázötven vörös katona három ágyúval behatolt mandzsú területre, miután előbb már tűzharca került sor szovjet csapatok és japán határőrök között.

Megkezdődött az osztrák kultusz-minisztériumban elkövetett panama főtárgyalása

Egy segédhivatali tanácsnok 420 ezer schillinget sikkasztott

Bécs, július 6. Tavasszal nagy panama pántant ki a bécsi közoktatásiügyi minisztériumban: — Schreiben Vilma tisztviselő, aki a könyvelési osztályban dolgozott, jelentette a miniszternek, hogy Tóth Emil segédhivatali tanácsnok gyanús átutalásokat eszközölt. A gyanu alaposnak lát. szott: a miniszter rögtön intézkedett, hogy Tóth Emil gazdálkodását évekre visszamenőleg vizsgálják meg. — Hamarosan kint, hogy Tóth Emil a könyvekbe olyan kiadásokat vezetett be, amelyeket a pénztár sohasem likvidált, kétszer számított fel honoráriumokat és szubvenciókat, átvett a pénzügyvizsgálóságtól nyugdíjakat nemlétező nyugdíjasok számára stb. A legfelsőbb számvevőszék hónapokon át tartott revíziója szenzációs eredményre vezetett: megállapították, hogy Tóth Emil 1924-től, letartóztatásáig, ez év április haváig, tehát tizenhárom esztendőn keresztül rendszeresen követett el nagyarányú visszaéléseket és ez idő alatt az államnak 469.519 schillingk és 13 garas kárt okozott

Amikor letartóztatták, tagadni próbált: azt állította, hogy legfeljebb 150.000 schillinget sikkasztott az évek folyamán. De volt ellene egy bizonyíték, amellyel

szemben semmi tagadás nem segit: az Erste Österreichische Sparkasse könyveiből megállapították, hogy Tóth 1924 óta 457.025 schilling és 26 garast tett be hamis névre szóló folyószámlára.

Mire költötte Tóth Emil ezt a rengeteg pénzt? Sohse fogjuk megtudni a sikkasztó titkát. Ő azt mondja, hogy „Jancikra költötte” és Jancik — halott. Jancik beteges hajlamú számvevőfőtanácsnok volt. Tóth azt állítja, hogy parancsra sikkasztott, Jancik parancsára. Igaz-e? Nem igaz? Ez az ő titka.

A vizsgálóbíró nem hitt neki, mert a büntetőbírósnál mindennapi dolog, hogy a gyanúsítottak halottat idéznek, hogy bűnük következményeit elhárítsák. A vizsgálóbíró nem is csinált tiltkot a kételyeiből, amire Tóth megváltoztatta taktikáját és elkezdett őriöngeni.

Rácsos agyba fektették és két elmeorvosi szakértőt bíznak meg az elmeállapota megvizsgálásával. Mind a kettő arra az eredményre jutott, hogy Tóth szimulál. Erre vádat emeltek ellene. Ma áll bírál elé. Négyes törvényszéki tanács fog ítékezni felette. Az ügyész hivatali hatalommal való visszaéléssel vádolja. A tárgyalás három napig fog tartani.

Dr. Ferenczy István lett a debreceni Tisza István Tudományegyetem geológiai professzora

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium nyilvánosságra hozta a tanügyi kinevezéseket Dr. Marton Gézát a budapesti Pázmány-egyetemre nevezték ki nyilvános rendes tanárnak

Több debreceni tanerő részesült kinevezésben

Budapest, július 6. A Kormányzó a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Antalffy Antal és dr. fülei Szántó Endre miniszteri tanácsosi címmel s jelleggel felruházott miniszteri osztálytanácsosokat miniszteri tanácsosokká kinevezte.

Dr. vitéz Terbócz Miklós miniszteri osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet adományozta.

Dezső Lipót és Kolombár Lajos tanügyi főtanácsosi címmel felruházott tanügyi tanácsosokat tanügyi főtanácsosokká, dr. Papp Szilágyi Viktor, Benez Ferenc és dr. Bayer Ede tanügyi tanácsosi címmel s jelleggel felruházott tanügyi titkárokat, dr. Locka Alajos egyetemi m. tanárt, állami középiskolai igazgatót, dr. Bohm Ferenc tanügyi titkár tanügyi tanácsosokká kinevezte. Kiss Károly tanügyi titkárnak a tanügyi tanácsosi címet s jelleggel adományozta. Rácz Imre és Bolya István állami polgári iskolai igazgató szakelőadók és Kammermayer Oszkár miniszteri titkári címmel felruházott áll. felsőkereszk. isk. tanároknak a tanügyi tanácsosi címet adományozta. Gévay Wolff Aladár kir. közalapítványi igazgató h. címmel felruházott kir. közalapítványi főfelügyelőnek a VI. fiz. oszt. jelleggel adományozta. Klausberger Károly kir. közalapítványi főerdőtanácsosnak a kir. közalapítványi igazgatói címet s a V. fiz. oszt. jelleggel adományozta.

A tudományos tisztviselői létszámában dr. hártfal Szabó László magyar tudományos akadémiai főkönyvtárnokot múzeumi igazgatóvá, az V. fiz. osztályba, dr. Sik-Abbonyi Antal főkönyvtárnoki címmel s jelleggel felruházott könyvtárnokot főkönyvtárnokká a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Kiss Ferencet, a Nemzeti Színház tagját, a Színművészeti Akadémia tanárát az Országos Magyar Királyi Színművészeti Akadémia igazgatójává a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Dr. Galamb Sándor polg. isk. tanárképző főiskolai tanárt országos m. kir. színművészeti akadémia rendes tanárává kinevezte és egyidejűleg neki az igazgatói címet adományozta.

Dr. Beznák Aladárt az állattani tanszék egyet. rk. tanárát, dr. Burger Károlyt a 2. számú szülészeti és nőgyógyászati tanszék egyet. ny. rk. tanárát és dr. Prohászka Lajos a közgazdasági tanszék egyet. ny. rk. tanárát egyetemi nyilvános rendes tanárokká kinevezte. Dr. Pais Dezsőt, báró Eötvös József-kollégiumi rendes tanárt egyet. ny. rk. tanárrá kinevezte.

A debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem dr. Szadeczky Kármós Tibort a közgazdaságtani és pénzügyi tanszék egyetemi ny. rk. tanárát és Zachár Gyula m. kir. ítélőtáblai bírót, egyetemi rk. tanári címmel felruházott egyetemi m. tanárt az üresedésben lévő magyar és osztrák magánjogi tanszék-re egyetemi nyilvános rendes tanárokká kinevezte.

Dr. Marton Gézát, a debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem ny. r. tanárát a buda-

pesti kir. magyar Pázmány Péter-tudományegyetem jogi és államtudományi karán üresedésben lévő római jogi tanszék-re egyetemi nyilvános rendes tanárrá,

dr. Somogyi István budapesti kir. magyar Pázmány Péter-tudományegyetemi rk. tanári címmel felruházott egyetemi m. tanárt, adjunktust, a debreceni Tisza István-tudományegyetem üresedésben lévő ideg- és elmeorvászati tanszék-re egyetemi ny. rk. tanárrá és végül

dr. Ferenczy István szegedi m. kir. Ferencz József-tudományegyetemi m. tanárt, m. kir. főgeológust a debreceni Tisza István-tudományegyetem üresedésben lévő ásványföldtani tanszék-re egyetemi ny. rk. tanárrá kinevezte.

Dr. Szukovány Imre m. kir. egészségügyi főtanácsost az V. fizetési osztályba kinevezte.

Jakucs István debreceni ref. gimnáziumi rendes tanárnak a a gimnáziumi igazgatói címet adományozta.

Kiszely Árpád címzetes tanügyi főtanácsost, debreceni m. kir. áll. Fa- és Fémipari szakiskolai igazgatót az V. fizetési osztályba állami ipariskolai igazgatóvá kinevezte.

Nagy József debreceni ref., dr. Uvárosy Lajosné Ugral Ilona hajdúböszörményi ref. polg. iskolai rendes tanároknak a polg. isk. igazgatói címet adományozta.

Dr. Bartsch Jenő debreceni Tisza István-tudományegyetemi gondnokot a Tisza István-tudományegyetemhez az állami rendszerű VII. fizetési osztályba gazdasági hivatali igazgatóvá kinevezte.

Györfy Endre debreceni Tisza István-tudományegyetemi gazdasági hivatali ellenőrt a külső gazdasági szak létszámában állami rendszerű IX. fizetési osztályba kinevezte. Konkoly Jenő Imre debreceni Tisza István-tudományegyetemi díjnokot a külső gazdasági szak létszámában egyetemi gazdaságba hivatali gyakoronokká kinevezte.

Dr. Ternay Kálmán debreceni áll. Fazekas Mihály-gimnáziumi, Kovács Mihály debreceni áll. Fazekas Mihály gimnáziumi h. tanárokat az állami gimnáziumi tanárok létszámában rendes tanárokká kinevezte.

Dr. Maday Pál gimnáziumi igazgatói címmel felruházott és a debreceni m. kir. középisk. tanárképző-intézet gyakorló gimnáziumhoz, dr. Szondy György debreceni m. kir. középisk. tanárképző-intézet gyakorló gimnáziumhoz és vitéz Fehérváry Dezső debreceni m. kir. középisk. tanárképző-intézet gyakorló gimnáziumhoz szolgálati tétel-re beosztott áll. gimn. rendes tanárokat áll. gyakorló gimnáziumi tanárok létszámában gyakorló gimnáziumi tanárokká kinevezte.

Dr. Körmeny Sándorné hajdúszoboszlói, Kluesik Dániel püspök-ladányi, Geöcze Bertalan hajdúhadházi, H. Tóth Lajos püspök-ladányi, Szász Gusztáv berettyó-újfalui polg. isk. h. tanárokat rendes tanárokká kinevezte.

A m. kir. kultuszminiszter 1937 június 30-án kelt rendeletével Gás-

párné Kállay Teréz debreceni siketnema intézeti h. tanárt gyógy-pedagógiai rendes tanárrá kinevezte. Varga Béla debreceni áll. kisegítőiskolai igazgatót jelenlegi állomáshelyén állami kisegítő iskolai igazgatóvá a VII. fizetési osztályba kinevezte.

Lakatos Károly komádi ref. Varga Antal balmazújvárosi községi, Stima Gyula hajdúdorogi gör. kat., Kovács Kálmán debreceni ref., özv. Budaházyné Konrad Ilona debreceni ref., Boldizsár Lajos földesi ref., Mészáros Lajos debreceni ref., Varga Lajos hajdúböszörményi ref., Varjas Bálint debreceni ref., Ujvárosi Kálmán debreceni ref. tanítókat a VII. fizetési osztály 3-ik fokozatába előléptette. Barna Jenő

Meghalt Bókay János a világhírű gyermekgyógyász professzor

Budapest, július 6. Kedden délután két órakor Szép utca 5. szám alatti lakásán elhunyt Bókay János egyetemi tanár, a világhírű gyermekgyógyász, a nagy orvosdinasztia egyik legkiválóbb tagja. Bókay János már hosszabb ideje betegeskedett. Három hónapja nem mozdult ki lakásából és körülbelül két hónapja ágyban fekvő beteg volt.

A szívét támadta meg a betegség, már hónapok óta csak oxigén lélegzés segítségével tudták életben tartani. Az utóbbi időben állapotában rosszabbodás állott be, a legmondosabb orvosi kezelés sem tudott már segíteni az idős professzoron és kedden délután szívgyengeségben elhunyt.

Bókay János 1858-ban született

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ
MA:
Kainé Mabel
CLARK GABLE és MARION DAVIS
főszereplésével és
Zöld fény
Főszerepben: ERROL FLINN és ANITA LOUISE
Előadások kezdete: 6 és 9 órakor!

debreceni elemi isk. tanítót a VII. fizetési oszt. 3. fokozatába kinevezte. Domokos Etel Debrecen—Pipóhegyi, Györfyné Boda Katalin balmazújváros—bánlaki, Révész András hajdúdorogi, Roskovicz Olga balmazújvárosi segéd-tanítókat rendes tanítókká kinevezte. Tóth Kálmán hajdúdorogi, Balogh Teréz debrecen—belső-ohati, Kajtor László debrecen—kismacsi, Marosváry Gyula debrecen—ohattelekházi, Varga Lajos debrecen—szikgáti áll. h. tanítókat segéd-tanítókká kinevezte.

Megvizsgálják Torday László elmeállapotát

Ezelőtt egy hónappal a törvényszéki orvosok beszámíthatatlannak tartották a főtisztviselőt

A földmívelésügyi minisztériumban történt sikkesztásokkal kapcsolatban Nagy Pál vizsgálóbíró gyors tempóban folytatja a nyomozást. Az eddigi vizsgálatok szerint megállapították, hogy 150.000 pengő tűnt el. Nagy Pál vizsgálóbíró hétfőre rendelte maga elé Torday Lászlót, aki előtt kihirdette a döntést, amely szerint hivatali sikkasztás és kétrédbeli csalás büntette miatt rendelt el ellene a vizsgálatot s ugyancsak elrendelte a vizsgálati fogságot.

Ezúttan dr. Székely Sándor ügyvéd, Torday László védője beszelgetési engedélyt kért, amit a vizsgálóbíró meg is adott. Torday drámái jelenetek között mondta védőjének, hogy az egész ügyben teljesen ártatlan.

Torday védőjétől tudta meg, hogy Czetkovits Ferenc ellen is megindították a bűnvádi eljárást. Torday megdöbbenve veté tud-

mást hivatali társának ügyéről és kijelentette, hogy Czetkovits is ártatlan. Dr. Székely Sándor a beszelgetés után ismét megjelent Nagy Pál vizsgálóbírónál, akitől kérte védelem elmebeli állapotának megvizsgálását.

A vizsgálat lefolytatásával dr. Zsakó Istvánt a lipótmezői elmeintézet igazgatófőorvosát és Bakody Aurél egyetemi magántanárt bízták meg. Ertesülésünk szerint Torday Lászlót ezelőtt egy hónappal családja megvizsgálta dr. Minich Károly és dr. Németh Ödön törvényszéki szakértőkkel, akiknek nem hivatalos véleménye szerint Torday bűntető jogilag felelősségre nem vonható. Ezt a vizsgálatot akkor végezték a törvényszéki orvosok, amikor a főtanácsost felfüggesztették állásától. Ha ezt hivatalosan is megállapítják a megtévedt főtisztviselőt akkor a magyar törvények szerint felelősségre nem vonható.

**Felavatták Geszt köz-
ségben a hősök
szobrát**

Berettyóújfalu, július 6. A bi-harmegyei Geszt község vasárnap fényes ünnepségek között leplezte le hősi halottainak emlékművét Körmeny-Frimm Jenő szobrászművész alkotását. A leplezés alkalmával ünnepi beszédet Rakovszky Iván volt belügyminiszter mondott. Az ünnepségen megjelent Széll József belügyminiszter is, aki hétyégi pihe-nőtét ezúttal a geszti Tiszakas-télyban, a Tisza és Rakovszky-család körében töltötte el.

**Kéthónapos tanulmányi ki-
rándulásra jönnek az olasz
gazdalfjak Magyarországra**

Róma, július 6. Nemrégiben magyar gazdalfjak nagyobb csoportja érkezett Olaszországba a Róma közelében levő olasz mintagazdaságok tanulmányozására. Július második felében nagyobb csoport olasz gazdalfjú indul Magyarországra a Faluszövetség meghívására. Az olasz ifjak több magyar gazdaságban eloszva, 2 hónapot töltenek Magyarországon, majd ott tartózkodásuk végén együttesen meglátogatják a fontosabb bűzatermő és szőlő-termő vidékeket.

**De Valera abszolút
többséget kapott**

Dublin, július 6. Hajnali fél-négy órakor nyolc választókerület kivételével valamennyi kerület szavazatainak összehámlálásával végeztek. De Valera pártja 67 mandátumot szerzett, Cosgrave ellenzéki pártjának 44, a munkáspártnak 11, a függetleneknek 8 mandátum jutott. Mivel a hátralevő nyolc kerület közül De Valera az ellenzéki pártok véleménye szerint is legalább négyben szerzett többséget, most már nem vitás, hogy az ír parlamentben abszolút többsége lesz.

Segíteni akarunk!

- Dr. Engländer Árpád fontos könyvei:**
- Lúdtalp, bokasüllyedés és egyéb lábfajdalmak gyógyítása — 1.80
 - A viszeres láb, megelőzése és gyógyítása — 1.60
 - A rheumás hajók házi kezelése — 2.40
 - Az ischias és derékfájás megelőzése és gyógyítása — 1.80
 - Müller Vilmos dr. A meghűléses betegségek megelőzése — 1.20
 - Müller Vilmos dr.: A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása — 3.—
 - Goldner dr.: A prostatamegnagyobbodás gyógyítása — 3.40
 - Hohenberg dr.: A dohányzás, küzdelem a nikotin ellen — 3.—
 - Bucsanýi dr.: Az érlemezés természetes megelőzése, gyógyítása és kezelése — 1.50
 - Bucsanýi dr.: Természetes gyógy-mód és táplálkozás — 4.00
 - Lukács P. dr.: Hogyan éljen a gyomor- és bélbajos ember? — 2.60
 - Lukács P. dr.: Hogyan éljen a vesébajos ember? — 2.60
 - Bodon K. dr.: Hogyan éljen a szívbeteg ember? — 2.60
 - Völgyesi dr.: Üzenet az ideges embereknek. 445 oldal! — 4.80
 - Feldmann dr.: Idegesség és ősz-tünet — 3.—
 - Coué: Egészség és önfegyelmezés — 2.60
 - Káydor Miklós dr.: Hogyan kerülhetjük el a korai öregedést? — 3.—
- Kaphatók:**
a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD
könyvosztályában, Piac-utca 56. sz.

**Kedden Debrecenben volt
a legnagyobb hőség**

Észak felől előrehaladó hűvösebb levegő a Kárpátok medencéjébe is beszívárog. A ma esti órákban országszerte megnövekedett a felhőzet s az északi megyékben már volt több helyen zivatar. A hőmérséklet az ország legnagyobb részén elérte a 30 fokot, Debrecenben a 31 fokot.
Jóslás: Mérsékelt északnyugati szél, több helyen zivatar. A hőmérséklet főként északon kissé csökken.

**Nagyszabású Hajdúhetet rendez-
nek Hajdúböszörményben**

Budapest, július 6. Több mint másfél éve ünnepre készül a Hajdúság. Ez év szeptemberében Bocskay István hat hajdúvárosa: Hajdúböszörmény, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és Vámospércs, a hajdúság 330 éves múltjának emlékeztetőre megrendezik a Hajdúhetet, amelynek ünnepségei a hajdúkerület egykori székhelyén, Hajdúböszörményben tartják meg. Az ünnepi napok keretében bemutatják a hajdú múlt megmaradt kulturális és történelmi emlékeit és a mai hajdúság egész életmódját. Az ünnepségekre felvonulnak az egyes hajdúvárosok olyan népi bemutatóival, amit még apáiktól örökölték. A hajdúlakodalom, szüreti, pásztori és bethlehemi szokások jelennek meg szabadtéri előadáson és ezenkívül gazdag műsorral gondoskodnak a vendégek szórakoztatásáról. Kiállítások, kongresszusok teszik változatosabbá a Hajdúhetet, amely minden tekintetében alkalmas lesz arra, hogy az ország lakossága megismerje a hajdúság múltját és jelenbeli felett kultúráját.

**Remény van Earhart Amália
megmentésére**

**Az eltűnt pilótánő fényjeleket
ad az óceán közepéről**

San Francisko, július 6. Az eltűnt óceánrepülő pilótánő sorsát a világ minden részén élénk érdeklődéssel figyelik. Egyre fokozódik a remény, hogy a csütörtök óta eltűnt pilótánőt és kísérőjét sikerül majd megmenteni. A legutóbbi órákban ugyanis sikerült pontosan megállapítani a tengernek azt a pontját, ahol a pilótánő a kényszerleszállást végezhette.

A legújabbban leadott szikratáv-írástól megállapították a rádió-távírószek, hogy a kényszerleszállást a Howland szigetetől 280 mérföldre északra hajtották végre. Az amerikai hadihajók utasítást kaptak, hogy gyorsan hajózzanak a megadott helyre. Ezt a távolságot a hajóknak néhány óra alatt sikerül elérni és minden remény megvan arra, hogy a bátor pilótánőt megmentik.

A kényszerleszállást végző gép felkutatására a japán hajók is utasították a Howland sziget közelében tartózkodó hajókat, hogy vegyenek részt a mentési munkála-

tokban. Az utasítás alapján több japán gőzös hozzákezdett a környék felkutatásához.

San Francisco, július 6. A partvédő hatóságok azt javasolták a külügyminisztériumnak, hogy kérje fel Nagybritanniát az Earhart Amália repülőgépeinek feltalálása iránti kutatásokban való részvételle. A legutóbbi napokban ugyanis egy angol cirkáló tartózkodott a Howland-szigetközeli puszta Phoenix-szigetek partvidékén.

Az „Itasca“ amerikai gőzös és a „Swan“ aknaszedő hajó arra a helyre érkeztek, ahol — 281 mérföldnyire északra a Howland-szigettől — remélik, hogy megtalálják Earhart Amáliát. A „Tramp Moody“ angol gőzös ugyancsak közel van már ehhez a helyhez.

Honolulu, július 6. Az „Itaska“ hajó, amely az eltűnt Earhart Amália után kutat, fényjeleket észlelt. Tegnap már attól tartottak, hogy az eltűnt repülőnő fényjeleket sem tud adni többé.

**Franco télre be akarja
fejezni
a spanyol szabadságharcot**

**A nemzetiek pár község kivételével birtokukba
vették Biskaya tartományt**

Páris, július 6. A Petit Parisien ma reggeli számában meglepéssel állapítja meg, hogy az angol kormánynak a bilbaói vasérbányák ügyében Franco tábornokkal kötött megállapodása legalább azt biztosítja, hogy a baszk tartomány vasércé nem jut a németek kezére. A sálamancái nemzeti kormány Diario de Burgos című hivatalos lapja egyébként szintén megerősíti azt a hírt, hogy Franco tábornok hajlandóságot mutat a külföldi önkéntesek eltávolítására, ha hadviselő félnek ismerik el a nagyhatalmak. A Petit Parisien a dolgok ilyen állása mellett azt a kérdést veti fel, vajon csak Franco tábornok politikájában állott-e be változás, vagy pedig pártfogóinak, tehát Oloszországnak és Németországnak a politikájában is?

Páris, július 6. Az Oeuvre értesítése szerint Franco tábornok Bilbao elfoglalása után olyan jelentést küldött Rómába és Berlinbe, hogy egy újabb teli hadjáratot mindenképpen el akar kerülni. Ahhoz, hogy a siker reményével egyidejűleg kezdhesen offenzívát Madrid ellen és a Földközi tenger felől Valenciának Barcelonától való elvágása céljából, feltétlenül 125.000 főnyi új hadseregére volna szüksége, amelyet 500 repülőgéppel, 50 tüzérségi és igen sok tankkal kellene kiegészíteni. Az Oeuvre szerint Franco tábornok eme katonai elgondolása mellett a spanyol háború újabb — és talán utolsó — fejezetéhez érkezett.

Róma, július 6. Olasz hivatalos körökben szigorúan tartózkodnak minden nyit-

latkoztól a Londonban előkészület alatt álló közvetítő javaslatokkal kapcsolatban. A Giornale D'Italia párisi tudósítója a helyzet legutóbbi fejleményeit a következőkben vázolja:

— Párisban úgy tudják, hogy Franco tábornok a napokban megegyezést írt alá az angol kormánnyal. Tény az, hogy tegnap óta ismét megindult a rendes kereskedelmi forgalom Anglia és a nemzeti Spanyolország között. Az első angol kereskedelmi hajó már el is hagyta bilbaói kikötőt. Párisban az a benyomás alakult ki, hogy a hivatalos cáfolatok ellenére is az angol kormány a Franco-kormány elismerésére készül. Ez a terv Franciaország részéről ellenséges magatartásba ütökzik. Franciaország a maga részéről csak abban az esetben hajlandó elismerni a nemzeti kormányt hadviselő félnek, ha az olasz önkéntesek elhagyják Spanyolország területét. Párisban erre bizonyos lehetőséget is látnak, hogy Franco kijelentette, hogy hajlandó hazaengedni a külföldi önkénteseket.

London, július 6. A Gordénie News Casrlei gőzös rádióon jelentette, hogy 2 spanyol nemzeti hadihajó Santander körüli feltartóztatta és megakadályozta, hogy a santanderi kikötőbe befusson.

Bilbao, július 6. Az északi hadszíntéren a nemzeti csapatok szép időben eredményesen nyomulnak előre. A nemzeti repülők különösen Vaemasadától északra és a parti szakaszokon bombázták az ellenséges állásokat. A nemzetiek most már néhány állás kivételével meghódították a Biskaya-tartományt. Ma délelőtt a nemzetiek egyik csapata elérte a Ravaléstől északra fekvő Darrema helységeket. Ezen a szakaszon sikerült a nemzetieknek átkaroló mozdulattal mintegy 2000 milicistát bekeríteni. A tengerpart hosszában haladó országútát a nemzetiek tűzereje tartja szemmel. A környező helységeken tartózkodó marxista csapatok elől elválták a visszavonulást. A nemzetiek biscayai támadásuk kezdete óta mintegy 100 km. szélességben és 50 km. mélységben tolták előre állásaikat. Solzhaga tábornok csapatai már kb. 65 km-nyire állanak Santander előtt.

Iparok forgalma Debrecenben

Új iparok: Gyémánt Vilmos lisztfélék adásvételének közvetítése, Huszti László borbély, férfi és női fodrász, Knöfler Simon rőtös és rövidáru kereskedés, Molnár Zsuzsanna szatóc, Szőke Lajos koresma, Nagy Sándor szatóc, Holó Jánosné szatóc, Imreh Sándor építőmester, Winkler Salamonné cukorkakereskedés, Erdős János szatóc, Glóner János vendéglő, Irsai Mór penzión, Kandó József gyümölcs, déligyümölcs, zöldség, főzélék-félék, tojás stb. ker., özv. Kaona Jánosné sz. Kovács Julianna gyümölcs, déligyümölcs, virág stb. ker., Schwartz Izák tűzifa és szén, építkezési anyag kereskedés, Papp Péterné gyümölcs, déligyümölcs, burgonya, dínyve, zöldség stb. ker., Kiss László gyümölcs, déligyümölcs, burgonya baromfi, tojás stb. kereskedés.

Megszűnt iparok: özv. Winkler Hermann nap- és esernyőkészítés, Kiss József mérlegkészítés, Selmezy Jenő koresma, Kiss László kőműves, Löwi Julianna nőszabó, Szabó Imre gyümölcs, déligyümölcs, tojás stb. kereskedés, Borbély Béla villanyszerelő, Karsai László műszerész, U. Szabó Sándor kovács, özv. Paczner Lászlóné műközőrűs, Makai Jánosné baromfi, tojás, tejtermék stb. ker. Az ipar álladékaiban bekövetkezett változás bejelentett 15 esetben.

**Veszedelemes tanyatüzet
okozott a lecsapó villám**

Tegnap este nyolc óra felé hirtelen feketé viharfelhők gyülekeztek a Hortobágy felett s több ízben hatalmas villámcsapás reszkeltette meg a levegőt. A mind gyakrabban felvillanó villámok közül az egyik a Látóképi csárda mellett esapott le, Ménes Mihály Bethlen-utca 26. szám alatti gazdálkodó tanyájára. A Nagyhegyes 58. szám alatti 8 méter hosszú, 5 méter széles tanyapüleet teteje pillanatok alatt lángalobbant s a lángnyelvek végigszaladtak a ház gerincén.

A megrémült eselődék és a tanya gazdája azonnal hozzáfogott az oltáshoz. — Vedrekkal, edényekkel hordták a vizet az égő épületre, közben az egyik ember telefonált a debreceni tűzoltóságra, ahonnan pillanatok alatt kirobogott a tűzör-ség. Két és félóra múlva megfeszített oltás után a tüzet sikerült eloltani. A tűz a tanyaépület egy részét megsemmisítette. A kár összege idáig még nem állapítható meg.

Egy „hűségnyilatkozat” története a valóság tükrében

Kudarcba futt a baloldali liberális sajtó bosszúhadjárata dr. Galánffy János közjegyzői kamarai elnök ellen — A Közjegyzői Kamara igazoló határozatának hiteles szövege

A debreceni közjegyzői kamara népszerű és közszínelethez álló kiváló elnöke, dr. Galánffy János nemrégiben nagyszabású beszédet mondott a felsőházban és a zsidókérdés megoldását sürgette. Liberális oldalon azonnal alaromot fűttek és megkezdődött a tervszerű sajtóhadjárat Galánffy ellen, akiről pedig mindenki tudja, hogy mintaképe a korrekt, emelkedett szellemű, szociális érzéssel áthatott, derék magyar hazafinak. Mindezek az emberi értékek azonban nem voltak elegendők arra, hogy egy Debrecenből kiinduló sajtó támadásába vonják bele Galánffy János közszínelethez álló személynét. A primitív ebben a zavaros koncertben az egyik budapesti délutáni újság vitte, amely ismeretlen tényezők közreműködésével egy régi okiratot publikált. Ezen okirat szerint dr. Galánffy János a közjegyzői kar nevében 1919-ben hűségnyilatkozatot tett a proletárdiktatúrának.

Függetlenül attól, hogy abban a végzős és zürzavaros időkben a közérdekben a legjobb magyarok, a legkiválóbb hazafiak is kénytelenek voltak engedni a kényszernek, különösnek, sőt a körüli sajtó tendenciájára jellemzőnek tartjuk, hogy ezt a nyilatkozatot éppen most hozta ki. Ezt az eljárást magyarul bosszúnak nevezik. És ez a bosszú annyival

is inkább átlátszó és letagadhatatlan, mert a kérdéses lap csak a nyilatkozatot adta le, de arról egy szó említést nem tett, hogy Galánffy János a terror hatása alatt tette meg a nyilatkozatot a proletárdiktatura bukása után a közjegyzői kamara válaszmány 1920 júniusában fényesen igazolta őt s ezt az igazolást a magyar királyi igazságügyminiszter is magáévá tette.

És ha már régi „dokumentumokat” közöl a baloldali liberális sajtó, mi is közreadjuk a debreceni királyi közjegyzői kamara 1920 évi június 1. napján hozott határozatát, amely a következőképpen szól:

110/1920. kjk. sz.

HATÁROZAT

„Dr. Galánffy János kamarai elnök jelenéséből az tűnik ki, hogy a tanácsköztársaság kikiáltása után, miután arról értesült, hogy a debreceni kir. törvényszék, járásbíróság és ügyészség, valamint az ügyvédi kar és a kir. ítélőtábla a feloszlás és működésbezüntetés veszélyét kikerülendő, a tanácsköztársasághoz való csatlakozást elhatározták, — valamint annak a téves felfogásnak a hatása alatt, hogy a tanácsköztársaság kikiáltása nem más, mint az entente igazságtalan bánásmódja által teljesen elkeserített nemzet végső kétségbeesett erőfeszítése a területi integritás megvédésére és türelhető kicserálására. — anélkül, hogy módjában és lehetőségében lett volna erről a kamarai

válaszmánnyal tanácskozni, — a kamara nevében ő is a tanácsköztársasághoz való csatlakozást jelentett be, mert nem akarta a kamarát kitenni annak a veszedelemnek, hogy rövidesen feloszlattassék, a kamara területén lévő közjegyzők működése megakadályoztassék és a közjegyzőkkel mint ellenforradalmárokkal bánjanak el.

A válaszmány abban az egyetértő meggyőződésben van, hogy dr. Galánffy János kamarai elnök, aki mindenkor a valláserkölcsei alapon nyugvó polgári társadalmi rend, a lankadatlan honpolgári munkálkodás és igaz magyar hazafiság törhetetlen bajnokának bizonyult, aki e tekintetben követendő példányképpül szolgálhat, a köztudomású terror hatása alatt és a területi integritás jel-szavával fellépő s akkor még céljai és eszközei tekintetében nem ismert tanácsköztársaság felől vallott — utóbb teljesen tévesnek bizonyult — felfogás folytán beadott csatlakozó nyilatkozatával csupán a közjegyzői kar érdekei felett való állandó és éber őrködésének adta tanubizonyosságát és akkor, amikor a debreceni többi igazságügyi hatóságok és testületek — bizonyára beható tanácskozás és mérlegelés után — mindannyian a kényszerítő helyzet hatása alatt és a nagyobb rosszat elkerülendő, indokoltnak látták és meg is tették a proletárdiktatúrához csatlakozó bejelentésüket, dr. Galánffy János a közjegyzői kamara nevében már szinte nem is térhetett ki a csatlakozó nyilatkozat megtétele elől. A kamarai elnök ezzel a ténykedésével csupán azt a célt kívánta szolgálni, hogy a kamara területén lévő közjegyzők zaklatásól menten, zavartalanul folytathassák működésüket és a polgári rend e tekintetben se boruljon fel.

Dr. Galánffy János a tanácsköztársaságtól, vagy annak bármely közegetől hivatal, vagy állást, avagy megbízást nem fogadott el, nem tartott velük semmi közösséget és mihelyt alkalma nyílt, a polgárörtség szervezésénél, az arra szükséges pénzalap gyűjtésénél és más tekintetben is teljes erejével a régi társadalmi rend talpraállításán munkálkodott.

Mindezeknél fogva a válaszmány egyhangúan azt határozza, hogy dr. Galánffy János kamarai elnök a kar nevében a körülmények kényszerítő hatása alatt tett

nyilatkozatával a közjegyzői intézmény tekintélyét nem esorbította és a kényszerű csatlakozás tényét tudomásul véve, magatartását igazoltnak nyilvánítja s kifejezésre juttatja azt, hogy a látszólagos csatlakozás ténye a válaszmány teljes bizalmát a kamarai elnökben meg nem ingatta: őt további tántoríthatatlan ragaszkodásáról biztosítja.

Ez a határozat, azt hisszük, mindent megmagyaráz. A liberális oldalon azonban mindig csak az éremnek azt az oldalát szokták mutogatni, amely rájuk nézve kedvező. Mi megmutattuk a másik oldalát is. Ezek után a magyar közönség ítélletére bizzuk, hogy mit tart annak a sajtónak etnikájáról, amely a maga „fejlett” technikájával nap-nap után destrual.

Nagyszerű hangulatban táboroznak a Dócista-cserkész-lányok Salgóbanán

A debreceni Dóczi-intézet Loránffy Zsuzsanna cserkészcsapata Kovács Margit tanárnő vezetésével még a múlt héten elutazott Salgóbanánra. A 41 cserkészlányból álló csapat nagy ambícióval és vidám kedvvel már jelőre felkészült a táborozásra, amely 18 napig fog tartani. A Dóczi-gimnázisták Salgóbanán maguk főznek, maguk takarítanak, szóval megismerik a tábort élet minden csínját-bínját.

A salgóbanányi táborból most érkezett az első értesítés szerkesztőségünkbe. A kedves cserkészlányok megírják, hogy nagyon jól érzik magukat s a nap minden órájában van valami tennivalójuk. Legutóbb összevarták a társaság pizsamáját és tornaruháját. Esténként maguk szedik össze a rőzsét és nagy tábor tüzet raknak, amelyet körülülnek. Ilyenkor aztán van mókázás, iskolai pletykázás, Kovács Margit tanárnőnek mindenkire van gondja, senki sem szenved semiben hiányt, mert az éjjeli szállás jó, az ebéd és vacsora pedig izletes.

Huszonöt éves érettségi találkozó a ref. Kollégium főgimnáziumában

A református főgimnáziumban 1912. évben érettségit tett növendékek 25 éves találkozóra jöttek össze vasárnap reggel. A 25 évvel ezelőtt érettségit tett ifjak száma 60 volt. Ebből jelenleg 45-en vannak életben. A találkozó 6 kivételével családostól jelentek meg az egykori diákok.

A találkozó a régi osztályteremben való gyülekezéssel kezdődött, melyet dr. Ferenczy Ferenc miniszteri titkár, az osztály választott szeniora nyitott meg. Utána dr. Szerepi Bernát tisztiorvos szellemes epigrammakkal festette meg a volt osztálytársakat. Azután felvonultak az Oratóriumba, ahol Veress Imre ref. lelkész imájával és Fekete Gusztáv ref. lelkész predikációjával az osztálytársak lelke visszaszállt a múltba s hálás szívvel köszönték meg a Kollégiumnak azt a sok ajándékot, aminek birtokában emberré lettek. Majd dr. Ferenczy Ferenc üdvözölte a megjelent volt tanárokat: Jakucs Istvánt, Szeremley Bélát, Nyáry Bélát és Szabó Mártont.

Este az Arany Bika Boesky-teremben finnepi vacsorán jelentek meg, ahol Kiss Lajos ref. esperes lelkész üdvözölte a megjelenteket. Majd utána dr. Sággy Ferenc egyetemi m. tanár, székesfővárosi tisztiorvos feleségének, Zórád Eta írónőnek erre az alkalomra írott „Visszaemlékezés” című költeményét olvasta fel, melyet teljes terjedelmében itt közlünk:

Visszaemlékezés

Huszonöt év messze távlatába nézek s látom ahogy jönnek az ifjú vitézek. Te, En, Pista, János, ragyogó szemekkel hogy felvirradt végre a várva várt reggel, férfivá lett itt hatvan fű most már, lematurott mára a „legendás osztály”.

Vigan, boldogan száll ég felé az ének,

de szép is lesz most már immáron az élet, Hiszen megtanultuk mindazt, ami kellett nyolc éven keresztül együtt, egymás mellett, hogy aki hisz, bízik, csalódás nem éri, kincseit az élet hőkezdien mérí és hogy a jósnaknak tisztelet a hére nem gázolnak bele a becsületébe, a tiszta igazság esorbát sose szenved s egyenes az útja mindig a sikernek. A vén kollégium így intett a jóra, mintha edesapánk tanított volna. És ahogy tanultunk, olyan hittel vártuk, mikor utóljára kézt a kézbe zártuk. Mégis nemsokára elsötétült minden, hazudott a jószág, esalódtuk a hitben, megszálta a sátán az emberiséget, kiltört a háború, gyilkoltak a népek. A harctérre mentünk egyenesen most már, így legyen majd hőssé a „legendás osztály”. Hős lett, aki elment fel a magas égbé, hős, aki odaállt újra a helyére, hős az akit elnyelt sötét fogolytábor, hőstett ragyogott fel a medállákon. Aztán hosszú évek sötétsége jött el, nem volt a számunkra sehol semmi fényjel, úgy tapogatóztunk, akár a vak ember, egyikünk se tudta, hogy mihez is kezdjen. Mert amibe fogtunk, megszakadt hat évre, padba ülmi újra kinek volt kedvére? Oly sokat tanultunk mi e pár év alatt, minden más tudomány igen alul maradt. Nagyon nehéz volt hát elkezdni újra, újat becsülettel mégis megfuttatva, megállta a helyét valamennyi társunk, akármilyen nehéz esztendőket jártunk. Mindgyilkunk elért a virágos rétre s ha több nem, de egy szál jutott a kezébe és most otthonában ápolgatja szépen, hogy el ne hervadjon sohase egészen.

Ma, hogy újra szólalt meg az osztályesegő, idézem a multat, a lelkem merengő, emlékezem sok kis apró esnytelésre, kifliozásoknak, hogy zárult a vége, mert a diák mindig több volt mint a kifli, nem tudom, hogy hogyan számítottak így ki, mikor annyit hoztak, mint ahányan voltunk, ezt a számtantételt soha meg nem oldtuk. Na és hányszor került hajszál a tollhegyre, ha a történelemtanárr kézbevette s milyen packa támadt a helyébe nyomba,

alig szegényfeje a papírra nyomta. Persze volt kuncogás padon és pad alatt, hogy a kiesett terv így a célhaszaladt. Na és hú cimborák, emlékeztek rája, hogyan robbant fel a gyutaestől a kályha? Hogy repült a légbé a teteje menten és hogy menekültünk ki eszevesztetten? Meg mikor a vekkert esentük a fiókba, hogy tízperccel előbb záruljon az óra? Fizikaórán is volt egy remek eset ablak közé zártuk az egyik gyereket, Koromsötét volt a fizikateremben, a spaletta mögött húzódtok meg esendhen de hogy a fulladás menten előkaptá zörgött, ahogy tudott biz az Istenadta, mi meg jól mulattunk a tanulás helyett, pedig szegényfeje, majd hogy odaveszett. S mikor megfajítottuk a legnagyobb rejtvényt, hogyan érteftünk el színjeles eredményt könyv, tanulás nélkül, nem volt többé gondunk, könyvet iskolából haza sose hordtunk, Létre jött köztünk a hagyományos sugás, Napoleoni volt ez a merész húzás, csak két fiú tanult állandóan egyre, így feleltünk aztán könyv nélkül jelesre. Méltóbb volt a hírtünk, beláthatjuk mostmár, nemhiába voltunk a „legendás osztály”.

És ahogy most itten köztünk körülnézek, megszükkültek kissé a régi vitézek, apró huncutságok korának is vége, emlékfátyolt szűvünk sok diákos évre, Emberekké lettünk, élet delén járunk, huszonöt év elmult, ujjabbakat várunk, szebbet, igazabbat, nemesebbet, jobbat, amiért könyörgünk immár évekhozzsát, régi, szép hazánkat újra mi, uralkjuk, magyar zászlót lássunk és magyar szót halljunk ahol nines most élet, csak keserves sírás, mert így hozta a sors, trianoni irás! Teljesüljön minden igaz magyar álom legvégső poszton is magyar baka álljon, magyar véreinket segítse az Isten, egyek legyünk újra, szeretetben, hitben, hisszük! Bizzuk! Várunk! Nem késhet ez mostmár erre kéri Isten a „legendás osztály”, hogy ha öt év múlva megérjük e napot boldogok lehessünk mindnyájan Magyarok!

ZS. SÁGHYNE ZÓRÁD ETA.

Az osztálytársak a késő éjjeli órákig maradtak együtt, majd másnap a Hortobágyra rándultak ki. A kitűnő rendezésért Piros Béla mérnök társuknak mondtak köszönetet.

Néhány sor a parádi filléresről

Vasárnap nyolcszáz körüli debreceni kerekedett fel, hogy néhány órára itthagya a port és hőséget, hegyek között, erdők alatt hűsüljön a mai Csonkahaza legszebb vidékén.

Ez a szándéka azonban nem sikerült mindenkinek. Ugyanis a parádi állomáson a legteljesebb fejtelenség közepette, egészen a dulakodásig menő közelharcot kellett vívni annak aki fel akart jutni a Parád-fürdőre beszállító autóbusszra. Ebben hibás a helybeli menetjegyiroda is. A filléres jegyeket úgy kellett volna kombinálni, hogy az autóbussz is benne legyen, vagy ha ennek esetleg nagyobb nehézségei lettek volna, legalább valami sorrendet kellett volna megállapítani az autóbusszok igénybevételére, mint például kocsiszám szerinti beszállás egymásutánja. Mindenki nagyon szívesen várt volna néhány percet ezt tudva, amíg sor kerül rá, mint hogy a hegyek közötti „üdülést” dulakodással, lökdösődéssel kezdje s a végén pedig agvonzósúfolt autóbusszokon érjen be Parádra.

S Parádon folytatódott a zavar. A furdögazgatóság szívélves hangú nyomtatványt osztatott ki az útasok között, amelyben többek között az is benne volt, hogy a Mávaút autóbusszok egy pengő kilencven filléért viszik fel Parádról a Kékesre a filléres útasait, megkívánt jelentkezési szám elérése esetén. A számban nem is volt hiba, hanem az érdemes igazgatóság elfelejtette ezt az oda-vissza árat a Mávaút intézőségével is elfogadtatni. Így aztán szívélves hang mellett csak három pengőért lehetett a kékesi kirándulást megtenni.

Egyébként azután mindenkinek szabad tetszésére bízták, hogy a pálvaudvaron tölti-e visszaindulásig az időt, vagy esetleg megnézi Parádot, a fürdőt és közelebbi környékét. A parádi vizeket kóstolgató tömegnek három pohár állott rendelkezésére s az egyes vizek közti különbséget érdeklődve, a töltőgető öreg szolgálta azt a választ adta, hogy nem ér rá, majd meg, hogy az egyik gyomorbetegre jó?! Szóval óriási propagandát csinált a debreceniek körében a parádi vizek áldásos tulajdonságainak... s mindezt három pohárral!

A jól sikerült út bizonyítéka az is hogy az esti hét órai visszaindulás, délelőtt, már délután négy órakor tele voltak a pálvaudvar helyiségei s a tarokknártól, egészen a hékés szunnvadozásig mindenki kedvére tölthette azt a rongyos pár órát, ami az indulásig hátra volt.

A filléres pontos időben indult haza.

(K. A.)

Felakasztotta magát egy hajdúhadházi szegényházi ápoló

Hétlőn délelőtt Hajdúhadházon a vásárpénztár mázsájának korlátjára felakasztotta magát Tóth György 65 éves szegényházi ápoló. A szerencsétlen ember tettét, — mire észrevették segíteni már nem lehetett rajta, mert időközben meghalt.

A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy Tóth György tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. A tragikus halálesetről a hajdúhadházi csendőrség telefonon értesítette a debreceni királyi ügyészséget, — ahol a temetési engedélyt, büncselekmény hiányában megadták.

Testvérgyilkosság egy szekér krumpli miatt

A vádlottak önvédelemre hivatkoztak a törvényszéken Az ügyész a debreceni táblához fellebbezett

Ez év tavaszán véres családi dráma játszódott le Nyíregyháza határában levő Sváb-tanyán. Kovács József és Kovács Mihály kazdálkodók egy szekér krumpli miatt összecsúszáltak legifjabb öccsükkel, Kovács Istvánnal, aki nemcsak családját, de az egész tanyát valóságos rettegésben tartotta rabbiátus természetűe miatt. Az összecsúszálkozás után Kovács József és Kovács Mihály otthagyták öccsüket és elindultak hazafelé, Kovács István azonban erőnek erejével beléjük költött. Először közönyt zúditott rájuk majd ásót véve magához, szembe helyezkedett velük. A Kovács fivérek ennek ellenére is ki akartak térni útból, de Kovács István egyre fenyegetőbben lépett fel. Nem volt mit tenniük, lefogták a bikaerejű Kovács Istvánt és birkokra kelték, de amikor látták, hogy nem boldogulnak vele, előkerültek

a bicskák és Kovács József és Kovács Mihály 17 szúrást ejtettek öccsükön. Közben a verekedés zajára odajött sógoruk, Csernyik András és a kezében levő bottal Kovács István fejére súlytott. A hatalmas erejű Kovács István súlyos sérülései ellenére is tovább akart hadonászni, de közben ereje elhagyta és halva hanyatlott a földre.

A Kovács-testvérek és sógoruk, Csernyik András ellen szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat az ügyészség. Ügyüket most tárgyalta a nyíregyházi szüneti tanács.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy nem volt szándékukban testvérecsüket megölni, önvédelemből voltak kénytelenek a késükhöz nyúlni. Az elhalt fű szerencsétlen természetéről maga az özvegyje is súlyos vallomást tett.

A bíróság ítéletét dr. Várady Mi-

hely tanácselnök hirdette ki. A bíróság a renkiül nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe vételével Kovács Józsefet és Kovács Mihályt 3—3 hónapi, Csernyik Andrást pedig 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet súlyosbításáért az ügyész fellebezéssel út a debreceni táblához.

RENDELET

a házadó pótlékának és az alkalmazottak különadójának mérséklésére

A hivatalos lap tegnapi száma közölte a miniszterelnök rendeletét a házadó rendkívüli pótlékának és a magánalkalmazottak különadójának mérséklésére.

A házadóra vonatkozó rendelkezés a kivett adó után fizetendő rendkívüli pótlékot 1938 január 1-től kezdődően 20 százalékról 10 százalékra mérsékli.

A magánalkalmazottak különadójának mérséklésére szóló rendelet kiterjed mindzokra, akiknek jövedelme a heti 150, vagy havi 600 pengőt nem haladja meg.

A mérséklés a heti jövedelemnél az alábbi kules szerint történik: 30—35 P-ig 10 pengő beeggyvisekámén 30—35 P-ig 20 fillér, 35—40 P-ig 25 fillér, 40—45 P-ig 30 fillér, 45—50 P-ig 40 fillér, 50—55 P-ig 50 fillér, 55—60 P-ig 60 fillér, 60—65 P-ig 70 fillér, 65—70 P-ig 80 fillér, 70—75 P-ig 90 fillér, 75—80 P-ig 1.50 P, 80—85 P-ig 1.65 P, 85—90 P-ig 1.80 P, és így tovább 20 és 30 fillérel 6.10 P-ig terjed az új kirovás. A havi jövedelemnél: 120—140 P-ig 80 fillér, 140—160 P-ig 1.— P, 160—180 P-ig 1.20 P, 180—200 P-ig 1.40 P, 200—220 P-ig 2 P, ezen felül 600 P-ig egészen 24 pengőig terjed az új kivétel, amely július 1-én lépett életbe.

A két adónem tisztán állami bevétel és így a város bevételeit nem érinti.

Megölte

magyar feleségét, majd öngyilkos lett egy bihari oláh jegyző

Nagyvárad, július 6. Nagyürögd községben borzalmas családi tragédia játszódott le. Ármás Mihály 27 éves községi jegyző három revolverlövessel agyonlőtte 17 éves feleségét, a csonka-magyarországi származású Mogyorós Júlíát, majd a csendőrökkel vívott tűzharc után öngyilkos lett. Az eset előzménye az volt, hogy Ármás röviddel a házassága előtt gyógyíthatatlan betegséget kapott. Barátainak panaszkodott, akik azt javasolták neki, hogy ne házasodjon meg, vagy legalább is halassa el az esküvőt. Ármás erre nem volt hajlandó, hanem megkötötte a házasságot és ettől kezdve állandóan féltékenységgel üldözte fiatal feleségét. A szerencsétlen ember idegjei teljesen felőrödltek és így ragadtatta el magát végül is szörnyű tettere.

Mindenféle

biztosítási ügyben szaktanácsot adunk!

DEBRECZENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56.

Kisipari hirdetések

PAPLAN-VARRODAMBAN

a legkényesebb igényeket is kielégítem. Úgy hely-, mint gyapjú- és vattapaplant géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantálva.

NAGY JÚLIA,
BURGONDIA 9.

Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felölősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

HA DIVATOSAN
és elegánsan akar öltözködni, akkor ruháit **FERENCICS JÓZSEF**

úridívtalonjában készíttesse, CSAPÓ-U. 17. (Szinházátjáró.)

HA KÉNYELMES CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét

BALÁZS ANDRÁS

divatecipészni készíttesse

CSAPÓ-U. 44. SZ.

Megrendeléseket mérték után garancia mellett.

NŐI ÉS FÉRFI

fehérneműt olcsón és izlésesen készít hozott anyagból. — Divatgekket már 80 fillérért készit

NAGY ERZSEBET

Külsővásártér 7. szám.

A kisipar

legeredményesebb hirdetése

Kisipari hirdetés!

PAPLANOKAT

minden kivételben szépen, jól és olcsón mindenki által elismért, 28 éve fennálló

DEBRECZENINÉ-nél

készíttesse: Kossuth-u. 11

Némethy Sándor

cipőüzeme
SIMONFFY-U. 2.

ÉPÜLET- ÉS BUTORASZTALOS MUNKÁKAT

jutányosan vállal, kész hálók és kombinált szekrények raktáron.

KOVÁCS FERENC
műbutorasztalosmester,
Védkert, Domokos Lajos-utca 26.

EL NE FELEJTSEN
vásárlásánál a **DEBRECZENI UJSÁG-ra** hivatkozn!

A kisipar támogatása kötelességünk!

LAPUNKAT TÁMOGATJA,

HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL!



FÜGGÖNY, SZÖNYEG,

vászon-, szövet-, divat-árak legolcsóbb beszerzési forrása:

SZILÁGYINÁL,
a Kistemplom mellett

Figyelem! Figyelem!

MIELŐTT LAKÁSÁT KIFESETETNÉ.

ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetni, kérjen díjtalan árajánlatot

SZEKERES

festővállalatától
HOMOK-U. 122.
(Telefon 13—19. sz.)

FUNDÁIT MOST ALAKITTASSA

és javíttassa
NAGY JÓZSEF
szűesmesternél, mert most 30 százalékkal olcsóbb, mint saisonban

ÉRZÉKENY,

FÁJÓS LABAKRA

mérték után készülnek úri és női cipők, valamint tisztí és angol eszmac és cipők a legelegánsabb kivételben, szolid árak mellett

KATONA GYULA
cipésmesternél,
Hatvan-utca 43. szám.

A KISIPART CSAK UGY TUDJUK TÁMOGATNI, HA VÁSÁROLUNK IS NALUK.



HIREK

1937 július 7. Szerda.
Prot.: Cirill. Kath.: Ciril. Metód.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Piac-u. 18. a Bikával szemben.
„Tisza” Jónap Aludár. Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben.
„II Rákóczy” Arany S. A. örökösai, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor” Németh László, Szt. Anna-u. 64.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Emléksorok

Legelőszőr táncot roptam veled.
Rőt volt a tavaszi levél
a lábaink alatt s a lomb
fölénk áhltatos árnyékot vont.

Szemedet szerettem meg legelőbb.
Szépséget és erőt nagyon
megejtően vetett, akár
lankás hegyoldalak fölött a nyár.

Azán egészen szerettelek. Szép
harmóniát teremtett, hogy
Te is szeretsz. — S nincs semmi szöb,
mint két, egymást ölelő szeretet.

Most vessünk pillantást előre és
lássunk, ahogy a hegylő
a pásztor lát: — tüpökét lent,
mi baj, mi gond,
és fent a holdog végtelent.

KOVÁCS IMRE PÁL

— Dr. Kölcsey Sándor polgármester Budapesten. Dr. Kölcsey Sándor polgármester hétfőn délután elutazott Budapestre, ahol a város ügyében folytat fontos tárgyalásokat. Dr. Kölcsey Sándor csak a hét végén fog visszatérni Debrecenbe.

— Új gépirástanárnő. Hubanek Ilonka Szegeden szépen sikerült gépirástanárnői vizsgát tett s ezzel képesítést nyert a gépirás iskolai tanítására. Vizsgálatára a Neményi Gvorsiró és Gépiró Iskolában készült el. E vizsgálatra és a gvorsirói államvizsgára a nyári szünetben is lehet készülni. Beiratkozás egész nap (Batthyány-utca 11. szám.)

— Morfiummal megmérgezte magát egy szentesi fogtechnikus. Szentesről jelent tudósítónk: Semmel Zoltán 36 éves szentesi fogtechnikus vasárnap este szobát nyitott az egyik szállodában, ahol nagy adag morfiummal megmérgezte magát. Reménytelen állapotban szállították kórházba. Tízennégy bücsütelevet írt öngyilkossága előtt, életútsággal magyarázta tettét.

— Nem! Nem! Soha! Revíziós Leánykör szezonzáró vacsorája esztörtök este 7-kor a Levelesben.

— Gyermeket vár egy 83 éves japán asszony. Japán orvosi körökben rendkívül nagy izgalmat keltett az a szenzációs hír, amely a koreai Koshuból érkezett. A jelentés szerint Sai Shunjo 83 éves zenrai asszony anyai örömei elé néz. Az osakai egyetem klinikájára szállították a rekordéletkorú „fiatal” anyát, mindaddig itt kezelik, amíg gyermeke megszületik. Shunjo asszony férje 63 éves.

— Öregemberek betegségeinél és neurasténia bajainál. Kiváltképp, ha azok renyhe bélműködéssel és megzavart érzékszettel állnak összefüggésben, akkor reggelként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz sokszor igazi jó-tétemény! Az orvosok ajánlják.

Sikerrel járt a Debreczeni Ujság-Hajdúföld kedvezményes utazási mozgalma

Az évközben bérlettel nem bírók is kaphatnak ezután villamosbérletet a fürdőszezonban

A debreceni diákság kebelében nemrégiben mozgalom indult meg arra nézve, hogy a HéV a nyári hónapokra is állítsa ki részükre a kedvezményes villamosbérletet, még abban az esetben is, ha a tanulmányi idő alatt nem rendelkeztek ilyennel. A megmozdulás a Debreczeni Ujság-Hajdúföld több ízben foglalkozott s ezekben a cikkeikben kifejtette azokat az okokat, amelyek támogatják a diákságnak ezt a kérését, sőt a lap vezetősége több alkalommal tárgyalásokat is folytatott erre vonatkozólag a HéV igazgatóságával. E tárgyalások alapján az ügyet a debreceni igazgatóság felterjesztette a HéV budapesti igazgatóságához, amely a napokban már meg is hozta döntését, amely teljesen megfelel a Debreceni

Ujság-Hajdúföld által felvetett elgondolásnak.

A budapesti igazgatóság határozata értelmében ezután, — az eddigi szokástól eltérően, — a HéV azoknak a diákoknak is szolgáltat ki bérletet, akiknek a tanulmányi idő alatt nem volt. Az ilyen diákok részére napi két utazásra érvényes bérlet ára havonként négy pengő, míg a korlátlan utazásra szólóé hat pengő. Azok, akiknek bérletük volt már évközben is, a fürdőszezon alatt továbbra is az eddigi áron kapják a bérletet.

A Debreczeni Ujság-Hajdúföld kezdeményezése a diákság érdekében tehát sikerrel járt s így ez a réteg is, amely soha sem volt jó anyagi körülmények között, a nyári szünetekben kedvezményesen juthat villamosbérlethez.

Sikkasztásért elítélt a debreceni törvényszék egy fuvarost

Darabos János a múlt évben 30 darab sertést adott Kolozsvári Lajos debreceni lakosnak feletartásra. Kolozsvári azonban a sertéseket 1400 pengőért eladta és a pénz felét nem szolgáltatva át Darabosnak. Darabos feljelentésére a debreceni királyi ügyészség sikkasztás büntetése miatt indított eljárást Kolozsvári Lajos ellen.

Az ügyben tegnap tartott főeljárást a debreceni törvényszék dr. Jóna Kálmán ügybíró. Kolozsvári Lajos a tárgyaláson beismerte, hogy a sertéseket el-

adta és az összeg felét nem adta át Darabosnak. Védekezésül azt hozta fel, hogy aki a sertéseket megvette tőle, annak tartozott 400 pengővel és ezt az összeget ki sem fizette neki. Ugyanebben az időben halt meg az édesanyja és sok kiadása volt, amire a pénz elment. A tanúkihallgatás után Darabos János kijelentette, hogy nem kívánja Kolozsvári megbüntetését. A törvényszék Kolozsvári Lajos sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért öt 15 napi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Debrecenben emberemlékezett óta NEM VOLT OLYAN MELEG JUNIUS, MINT AZ IDÉN

Az elmúlt június hónap meleg, de különösen második felében csapadékban gazdag időjárást hozott. A hónap mérsékleti havi közép értéke 21,8 fok volt, ami a sokéves átlaghoz viszonyítva 2,5 fokos hőmérsékleti többletet jelent. A hőmérséklet járása a hónap folyamán nem volt egyenletes. Az első napok hűvösebb időjárása után 7-ikétől kezdve a nappali felmelegedés 30 fok fölé emelkedett és ezen nívó felett maradt egészen 15-ig. Ez az időköz volt a hónap legmelegebb időszak, ugyanis 10-től 13-ig négy napon keresztül a legmagasabb hőmérséklet a 35 fokot is meghaladta. Az eddigi időjárási feljegyzések szerint ilyen sorozatos magas hőmérséklet júniusnak ebben a szakában Debrecenben még nem fordult elő. A hőmérséklet legmagasabb értékét 12-én érte el, amikor a maximum 36,0 fok volt. 15-ike után az időjárásviszonyok megváltoztak. 30 fok fölé a hőmérséklet már csak rövid egy-két napig emelkedett, 19. és 20-án, 24. és 25-én az addigi száraz időjárást az óceáni hűvösebb levegőtömegek több ízben egymásután megismétlődő betörése váltotta fel, amely borultabb, hűvösebb és zivataros esőben gazdag időjárást hozott. A hőmérséklet legalacsonyabb értéke a hó elején, 4-én következett be, ezen a napon két méter magas-

ságban 3,5, a talajmentén 1,5 volt a hőmérséklet minimuma.

A hónap folyamán Debrecenben 77 mm. esett, ami a sokéves átlagnál 9 mm-nél több, illetve annak 113%-a. A havi esőmennyiség kilenc napon esett le, jórészt zivatarok kíséretében. Az eső eloszlására jellemző, hogy a 77 mm-ből 75 mm. 13. és 30-ika között esett le, a legnagyobb esőmennyiség 20-án hullt le 21,0 mm. Június hónapban 305 órán át sütött a nap, vagyis 34 órával hosszabb ideig, mint a júniusi átlag. Dacára tehát a sok esőnek, napfényben gazdag időjárásunk volt június folyamán.

Debrecen-környéki és hajdúvármegyei esőmennyiségek: Ohaterdő 48, legnagyobb csapadékmennyiség 20.5, 16-án. Hortobágy-Halastó 68, legnagyobb csapadékmennyiség 24,8, 16-án. Hortobágy-Máta 59 (15.5, 26-án). Boeskykört 54 (32.5, 20-án). Püspökladány 32 (15.0, 26-án). Bánkierdő, Mézeshegy 66, (32.0, 17-én). Haláperdő 104 (41.5, 17-én). Sasvöskúti erdő 55,4 (21.1, 20-án). Nagycseri erdő 54,5 (19.7, 20-án). Vámosperes 64 (11.5, 26-án).

A júniusi csapadékmennyiség eloszlása tehát nem volt egyenletes, bőséges csapadéktöbblet csak Debrecen környékére szorítkozik.

Dr. Berényi Dénes
egyetemi magántanár.



ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Oláh Imre zenész leánya Mária. Leskó Ferenc cipész s. fia Ferenc Zádor-u. 4. Fekete Ferenc npsz. fia Ferenc Nádor-u. 10. Balogh Sándor npsz. fia Gábor.

Halálozások: Borbély Gyula ref. 35 éves Mester-u. 7. Simon Sára ref. 21 éves Nyilas-u. 10. Rácz Mihályné ref. 21 éves Salétrom-u. 2. Kanecsu Lajos ref. 66 éves Halász 4. Nagy Istvánné ref. 62 éves Ispóty-u. 17. Balogh Erzsébet ref. 23 hónapos Hbösörmeny. Fábrián Pirocska ref. 11 hónapos Fehérgyarmat.

— Megindult a makói vöröshagyma-kivitel. A szállítók ötven vagón vöröshagymát vásároltak össze és kedden indították el az első szállítmányt Ausztriába és az északi államokba. Az értékesítés a külföldi piacokon a spanyol vöröshagyma-kivitel szünetelése és a hollandi kivitel kérésére miatt kedvezően alakult.

— Doktorrá fogadom. A kiváló sportemberek nem csak asportban, hanem más téren is derekasan megállják helyüket. Eppen a közelmúltban avattak doktorrá két ismert bajnokot. Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl arról a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, színházi petykákat, nagyszerű filmrövidet és több mint száz szébnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képlapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— Nem! Nem! Soha! Halló! Halló! Revíziós Leánykör! Szerdán délután 5-kor MANSZ-ba.

— Sárgarépával elküvetett gyilkosság. Még ez év tavaszán történt, hogy Cegléd egyik külterületi utcájában alkoholmámorban aludt az egyik ház kapualjában Molnár János csavargó. Amikor két régi barátja, Németh János és Majeresik József napszamosok, akik szintén borközi állapotban voltak, meglátták, összeverték Molnárt, majd az elájult ember szájába Majeresik József sárgarépát dugott. Molnár Jánosra a hajnali órákban találtak rá, de akkorra már megfulladt. A ceglédi rendőrség még a büntény felfedezésének napján elfogta a tetteseket, akik felett a kecskeméti királyi törvényszék Pászthy-tanácsa most ítélezett. Németh Jánost napszamos 6 évi, Majeresik József napszamos pedig 3 évi fogházbüntetésre ítélte szándékos emberölés büntetése miatt.

— Aranyérmét és bédugulásnál, valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Az orvosok ajánlják.

— Véres legénybósszú. Szentesről jelent tudósítónk: Tótor István húszéves eszépi legény vasárnap este cirkuszban volt. Hazafelé menet a sötétben egyik baragosa kileste, nyitott bicskával nyakszírt szúrta, majd egyetlen hatalmas metszéssel felvágta a hasát, úgyhogy a szerencsétlen embernek menten kifordultak a belei. Haldokolva szállították a szentesi kórházba. A merénylet keresi a csendőrség.

— Hány elemi iskola és hány tanító van Magyarországon? Az idei Magyar Statisztikai Évkönyv érdekes adatokat közöl az elemi iskoláról. Ezek szerint: mindennapi elemi iskola van 6837, férfi tanító 20.945 és női tanító 8580. Elemi iskolás fiú 492.117, elemi iskolás leány 477.097. A 6837 iskola közül állami 1359, községi 833, római és görög katolikus 2979, református 1097, evangélikus 393, görögkeleti 25, érdekeltségi 19, magániskola 122, egyéb 13. Ugyanevak az évkönyvből tudjuk meg, hogy a 7 állami, 6 katolikus, 5 protestáns és 1 zsidó tanítóképzőben az 1935-36. iskolai évben 3012 tanuló járt. A tanító és tanulójelöltek száma összesen 9540. Ezenkívül ennek körülbelül egyötöde kap oklevelet, tehát évente 1900-al növekedik az állástalan tanítók létszáma.

TESTEDZÉS

A BOCSKAY CSAPATA MEGHÓDÍTOTTA SVÉDORSZÁGOT

Új csatársorral kísérletezett a debreceni csapat

A Bocskay csapata mióta elutazott Debrecenből, csak két rövid távirati jelentés számolt be a csapat szerepléséről. Most egy hosszabb jelentést kaptunk, amelyet a következőkben közölünk olvasóink részére:

A Bocskay csapata első túramérkőzését az SC Hartha-gyári csapat ellen játszotta Németországban. A Bocskay már Drezdában találkozott ellenfelével, mert az akkor ott játszott a Drezdai Sport Club ellen és 1:0 arányban győzelmeskedett. A Bocskayt Harthában a csapat igazgatója fogadta, a játékosokkal és vezetőikkel autóval megtekintették a város nevezetességeit. A mérkőzésre a Bocskay a következő felállásban lépett pályára: Kósa — Palotás, Vágó — Orosz, Boros, Békési — Finta, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu.

A csapat az első félidőben 3:0-ás vezetésre tett szert, a második félidőben azonban leállt, amit a németek észrevettek és ügvesen használtak ki az alkalmat. Ez a kis alkalmihasználat két gólt eredményezett s így a Bocskay 3:2-re győzött. A csapatban Vágó és Hajdu válogatott formát játszott.

Innen Stockholmba vezetett a Bocskay útja. Itt Nagy József, a Bocskay volt trénera várta a debreceni játékosokat. Látogatást tettek a magyar követségen, majd a város nevezetességeit tekintették meg. Az első svéd mérkőzésre este került sor. A Bocskay ellenfele az FC. Reymorholm csapata volt, amely csapat most esett ki az első osztályból. A Bocskay svéd ellenfele ellen a következő felállásban

kezdte a játékot: Kósa — Gyulay, Vágó — Palotás, Boros, Békési — Kemény, Berecz, Teleki, Finta, Hajdu. A Bocskay Finta révén hamar megszerezte a vezetést, de a svédok még hamarabb kiegyenlítették. Erre átoszoptosították a csatársort, amely a következőkben alakult: Orosz, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu. A csatársornak ebben a felállásban sem ment a játék és a félidő döntetlen maradt.

A második félidőben szinte hihetetlenül hangzó felállásban szerepelt a Bocskay csatársora, amely a következő volt: Finta, Berecz, Orosz, Boros, Hajdu. Ezzel a csatársorral aztán a Bocskay magára talált. Boros mintegy 25 méteres bombagóllal megszerezte a vezetést s Berecz pedig beállította a végeredményt.

A svédeknek nagyon tetszett a Bocskay játéka és lelkesen ünnepezték a csapatot. Innen utaztak Nagy József állomáshelyére, Borlängöba, ahol egy gyermeknap ünnepélyen vett részt a csapat, majd ezzel kapcsolatban játszottak Nagy József csapata, az Iddrosstklubben Borge ellen. A Bocskay ezen a mérkőzésen 5:3-ra győzött. Hajdu, Vágó, Berecz és Békési játszott jól.

A Bocskay 9-én Stockholmba a Hotel Reginába költözik és innen bonyolítja túráját. A csapatnak Svédországban még öt mérkőzése van lekövetve és nem lehetetlen, hogy innen átrándulnak Norvégiába is, mert öt évvel ezelőtt, amikor a Bocskay először Svédországban járt, Norvégában négy mérkőzést kaptak le, de a Bocskaynak haza kellett jönni, mert a Viennával Kö-

zépeurópai Kupa-meccset kellett játszani.

Értesülésünk szerint a Bocskay több ajándéktárgyat vitt magával. Nagy Józsefnek a Stadion plakettjét adományozták, a csapatoknak pedig zászlót vittek. A Bocskay csapata valószínűleg 20-án érkezik meg Debrecenbe. Értesülésünk szerint a Bocskay vezetősége a jelenlegi játékosállományból senkit sem tett átadólistára.

SPORTHÍRMONDÓ

Szalai, az Újpest kiváló játékosa vasárnap Bécsben súlyos sérülést szenvedett és vaárnapi játéka nemigen lehet számítani.

Korányi mint a múlt évben, úgy most is bejelentette a vezetőségnek, hogy nem szerződik le a Ferencvároshoz, hanem külföldre távozik. A Ferencváros vezetősége komolyan foglalkozik a jeles hátvéd kérdésével és ha ez csakugyan megtörténne, akkor leszerződhetik Sárosi III-at, aki centerhalfot játszik a csapatban és Polgár vonul vissza hátvédnek.



FÉLPENGOVEL OLCSOBB A BÚZA

A készáruipiacon ma nagy áringadozás volt. Az öbúza 50 fillért vesztett tegnapi árából, ami az újbúza piacán is ugyanilyen olesbbodást idézett elő. Öbúzából 1950, újbúzából 7500 mázsa kelt el. Októberi búzából is volt kötés, a magánforgalomban 20.45—20.15 pengőt fizettek érte.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.00—20.40, 78 kg-os 20.20—20.60, 79 kg-os 20.40—20.80, 80 kg-os 20.60—21.00, felsőtiszai 77 kg-os 19.85—20.20, 78 kg-os 20.05—20.40, 79 kg-os 20.25—20.60, 80 kg-os 20.45—20.80.

Rozs: pestvidéki 18.00—18.30, más származású 18.10—18.40.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50—15.75, közepminőségű 15.00—15.25.

Zab: elsőrendű 17.70—17.90, közepminőségű 17.60—17.70.

Tengeri: tiszántúli új 11.30—11.40, egyéb áll. új 11.30—11.40.

Örlemények: korpá 11.20—11.30, 8-as liszt 14.40—14.70.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 30.75—31.25, tökmag nagyszemű 36—38, kússzemű 33—34, kék mák 85—87.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Előzőnap maradvány 53, tegnapi felhajtás 251. A vásár irányzata változatlan. Árak: I. rendű uradalmi zsírsertés, paronkint 340 kg-on felül 96—98, szedett sertés 86—90, exportzsír, márkázott 170 fillér kg-ként.

DEBRECENI ALLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarha 721, eladás 498 drb. Felhajtás ló 198, eladás 97 drb. Árak élőszűly kilogrammonként: vágómarha jöminőségű 50—60, közepes 42—50, borjú 50—80, növendék marha 48—56, tinó, ökör 50—62 fillér, fejős tehén 220—500, vágó ló 90—150, silány igásló 95—170, közepes igásló 182—280, jó igásló 300—450, kocsiló 450 pengő. Irányzat: lanya.

HIRDETMÉNY

Értesítem a közönséget, hogy a 33. sz. Füzesabony nyirábrányi th. közút49—723—57—136 Km. szelvények közti szakaszának makadám kőpályával való kiépítési munkája megkezdődött. Ennek következtében a jelzett útszakasz a forgalom elől lezáratik mindaddig, míg az újra forgalomba helyezésről a közönség hírdetmény útján értesülni fog.

Az útépítés ideje alatt Tiszafüred és Debrecen között Egyek, Tiszacséce és Balmauzvároson át végig kőpályás úton száraz időben pedig a 33. sz. Füzesabony, nyirábrányi út 42—727 Km. szelvényénél lévő u. n. Patkós esárdától a Megyes esárda felé vezető földúton haladva a Hortobágyi esárda felé is lehet közlekedni.

A kőpálya-építés munkái előreláthatólag még a nyár folyamán befejeződnek. Debrecen, 1937 június hó 30.

Polgármester.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.

Ügyvezető igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

akarva, utána járt a feketezászló történetének. Szerinte három nappal ezelőtt a horvátok és szerbek között valami összetűzés volt s 6 horvát súlyosan megsebesült, 6 pedig meghalt. Ezért tűzték ki a horvátok a fekete zászlót s tüntetően gyásztaláltak. Merész hazafiasságukat kicsit túl kihívónak találtam, de finn ismerősöm azt mondja, hogy ép azért csinálják, mert Ragusában annyi idegen van, tudjon róla s lássa meg az igaztalanságot.

1937 május 17.

Tegnap búcsút vettem Ragusától s a Pile-kapunál utót bérelve a Breno völgye felé vitt útnak. A kis Szent Jakov elhagyott kolostorát gyorsan megnéztük. A dús növényzetben gyönyörködve, néztünk vissza Ragusa büszke városára. Balra Locrum-sziget, jobbfele hatalmas agávék és csodálatosan dús délszaki növények. Kupori Slobrenec kedves öblei után Mlinibe érünk, ami nevét a sok régi malomtól vette. Azt mondják, vasárnaponként összegyűl a fiatalok s érdemes megnézni festői viseletüket. Az úton is sok, őszvérháton lovagoló dalmát nőt láttunk, akik a forró nap ellenére sem váltak volna meg piros zsinórral beszegett fekete ruhájuktól. Az őszvérek hátán úgy ringottak előre, meg hátra, mintha mennyi tehénhaladó karaván ment volna el mellettük. Kedves mosolyukkal néztek ránk s izekeztek paripájukat a magas fanyeregből lefékezni. Majd Caotat érkezünk el, ahova szívesen jönnek ki a ragusaiak, szép strandja miatt, fürdeni. Állítólag a korinthusiak alapították s az avaroktól lerombolt Epidaurus helyén épült fel ismét. A menekülő lakosok alapították a későbbi

Ragusát, a mai Dubrovnikot. Ez tulajdonképpen az anyaváros, ami bizony inkább csak az utóbbi időben kezd fejlődni. Több kisebb falun áthaladva, egy széles völgybe jutottunk ismét, amit egész télen elönt az áradat s így minden vízben áll. Azonban így tavasszal tele van szőlővel s dúsan meghozza a maga termését. Állítólag kétszeresen fizet a megmunkálásért. Érdekes, hogy az emberek nem kapálnak, hanem kétágú villával csákányozzák fel a kavicsos, agyagos földet. Sokan dolgoznak, permeteznek, ültetnek s az asszonyok a tehén két szarvát fogják a különös eke mellett. Hőfehér kendőjük messze fénylik az izzó napon. Csak a fekete ruhát nem értem. Rettenetes meleg lehet benne dolgozni, különösen nyáron. Most is csak úgy izzik a levegő s távoli hegyek kékesen válnak ki a fehér fényből.

Két nagy kopár szirtet látok magam előtt. Egyik Hercegnovi felett van, a másik pedig Zelenika felett. Egy hágón megyünk keresztül, melynek veszedelemes gyors szertintjei csaknem elijesztenek s állandóan a leborulás veszélyével fenyegetnek. De végre mégis lent vagyunk s a csodás kilátás a Cattarói-öböl kék vizére mindenért kárpótol. Igalon keresztül sietve csakhamar a sziklás Hercegnovi partjain haladunk tovább. A szép villák mindenikétől sok-sok lépcső visz a tengerhez, amit lépcsők nélkül meg sem közelíthetnének a fürdőzők, olyan meredek a part. Azt hiszem ide csak igen jó lábúak jönnek el fürdőni, mert napjában sokszor képtelenek volnának az izzó napon azon a sok lépcsőn fel és le szaladgálni. Hogy mégis olyan nagyot fejlődött az utóbbi időben, azt annak köszönhettem, hogy

Mária, jugoszláv királyné egy hónapot itt töltött a múlt nyáron a Boka-hotellben. Érdekes, hogy Budva hírtelen fellendülését is annak köszönhettem, hogy Mária királyné ott egy nyaralót építtetett. Így az elfelejtett esendes kis dalmát helyekből, hírtelen előkelő fürdőhely válik, aminek a képeiben már a vonaton idejövételünkkor gyönyörködhetünk. Autónk Melinjen keresztül robbogva, megáll végre Zelenikában, ahol a kiváló magyar házigazda ismerősként üdvözlő édesanyámat. Megtárgyalják a tavaly óta történt eseményeket s így nekem elég időm van arra, hogy körülnézzek a Hotel Piazza Zelenikában.

Az édesanyám nagyon kedves hónapokat töltött itt s magam is kíváncsian néztem körül, hogy mit is szeret hát ő itt ennyire. A szép, kicsit elhanyagolt kertben babérfák, hatalmas pálmák, gránátalmák s óriási cédrusok megnyugtató szelídséggel bólogatnak. Az eucaliptusfák csodálatos kétféle alakú levele ezüstösen csillog a napfényben. Meleg barátságos üdvözlőm őket, mert a büszke Ragusát, bizony egy alapos hűléssel hagytam el s a bronhitisem is kiújult. Ott-hon ügyis eucaliptus olajjal inhalálok. Itt a helyemben van a fa, csak meg kell dörzsölnöm s balzsamos levele máris könnyebbé teszi nehéz köhögésemet. A fák alatt van terítve délben, amelyek hús árnyéka még napsugarat sem enged át. A hatalmas épületet a tulajdonosédes apja, egy meglehetősen huszártiszt építette, kiválasztván a legszebb helyet az öbölben, ahol igazán fürdőni lehet s ameyiknek a selymes homokjára az épületből levezető kis ajtón juthatunk. (Folytatjuk.)

APRÓHÍRDELTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtehető. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelés

Szenzációk

25
fillérért

- 1 db kézi-munkaoló
- 1 db manikűr-olló
- 1 db szemöldök csipesz
- 1 db kulcslánc

Benyás
Aruház

Már csak 31-ig tart
Hatóságilag engedélyezett
végiárúsítás.

Debrecen, Ferenc József
út 10. sz. a. Nagytomp
mellett lévő rőfös,
férfi és nőidivat, kötött,
szövöttáruüzletemet meg-
szüntettem. Árukészlete-
met az iparhatóság 14.190
-1937/B. számú engedé-
lye alapján kiárusítom.
Meglepő olcsó árak!
Üzleti berendezés eladó.
Bíró Márton. 991

Nyomozó iroda

Magánnyomozó,
Szabó István magánnyo-
mozó irodája Varga-u. 7.
Legdiszkrétebben nyo-
moz, megfigyel. 1910

Belőltendő állás nőknek

Mindenes
felvétetik 2 tagú család-
hoz. Csak hosszú bizo-
nyítvánnyal rendelkezne-
nek. Péterfia 25. sz. eme-
let, udvari lépcső. 1872

Intelligentes
deutsches Fräulein wird
gesucht zum einen 6
Jährigen Bub am 1.
August. Vorstellung mit
zeugnisse Sonntag Nach-
mittag, Dr. Jakab, Bait-
hyányi gasse 1. 1975

Külfutóleány
felvétetik Kerekgyártó
kézimunkaipar, Gambri-
nus-passage. 1977

Belőltendő állás férfiaknak

Fodrásztanulót,
jócsaládból való fiút fel-
vesz Bíró fodrász, Piac-u.
58. 1970

Külfutófiú
vagy leány felvétetik
Fogtechnikai laborató-
rium, Piac-u. 44. 799

Bütorozott szoba

Különbejárátú
kis bütorozott szoba Kos-
suth-u. 39. alatt fixfizeté-
ses egyénnek július else-
jétől, vagy azonnal is ki-
adó. Megtekinthető 10-
11-ig, d. u. 2-3-ig. 1598

Kiadó
utcai bütorozott szoba.
Svetits-palota, I. lépcső,
II. em. I. ajtó. 1948

Csinosan
bütorozott szoba csendes,
virágos udvarban kiadó
15-re. Kertész-utca 7.,
villamoshoz 5 perc. 1942

Kiadó
utcai bütorozott szoba
fürdőszobahasználattal.
Svetits-palota, I. lépcső, I.
em. I. 1948

Kétszobás

Kiadó
két szoba, konyha mel-
lékhelyiségekkel augusz-
tus elsejére. Rothermere
34. 1973

Üzlet-műhely raktár

Üzlethelyiség
forgalmas helyen olesón
kiadó. Értekezni úrisza-
bóság. Ferenc József-út
56. 797

Központban
jóforgalmú, biztos vevő-
körrel rendelkező fű-
szer, ital, esemegeüzlet
átadó. Cím a kiadóban.
1976

Ajánlat

Veszek! Eladók!
Cserélek!
Használt bútort, zálog-
jegyet, jégsczkrényt, var-
rógépet, mindenféle ingó-
ságot. Hívásra jövök. —
Barnáné, Csapó-u. 16. Te-
lefon 32-11. 943

Hizlakok
3-6 db sertést megegye-
zés szerint. Jó hely és
hozzaértés van. Cím a ki-
adóban. 1967

Élelmiszer ital

Aratásra
reklámirat csináltunk. 1
liler Siller-bor 36 fillér,
25 l. vételnél 32 f. Gyön-
gyös-visontai szőlőgaz-
daság borpincéje, Debre-
cen, Piac-u. 38. 1760

Oktatás

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik jú-
lius 1-én pályázaton
nyertes zeneszerzőnél. —
Némi zongoraalappal bí-
rók gyorsan elsajátítha-
ják a kíséretszerkesztést
is olesó landij mellett.
Beírás díjtalan délután
3-4-ig. Kossuth-u. 39. I.
em. udvari lépcső. 1597

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
Naményi Gyorsíró és Gép-
író Iskolában. Olesó ten-
dij Állami bizonyítvány.
Külön esti tanfolyamok.
Kezdő- és haladó tanfo-
lyamok. — Beíratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány-u.
11.)

Szalmaözegek!
Olesón és jól érkezhettek
az Ujságitró Clubban. —
Piac-u. 26. I. em.

Gumi fürdőcipő
gyer-
mek -80f-től
Női sarok 1*10
nélkül -től
Női
sarkos 2 -től

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926-1936. év-
folyam jutányosan eladó.
Cím a kiadóban. 1116



PIACI HIREK

ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka kövér kg. — — — 0.80—1.00	Tyúk párja — 4.50—6.00
Idei liba, sovány kg. — — — 2.40—3.20	Jérce párja — 3.50—4.60
Liba, kövér kg. 1.20—1.40	Csirke, sütnivaló, párja — — — 2.20—3.40
Kacsa, sovány drb — — — 1.00—1.80	Csirke, rántani- való párja — 1.00—1.50
Kacsa, kövér kg. — — — 1.10—1.30	Tojás drb. — 0.05—0.06
	Tojás kg — — — 1.10—1.20

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Közönséges alma kg. — — — 0.30—0.40	Kajsziinbarack kg. — — — 0.30—0.56
Körte kg. — 0.50—0.60	Málna kg. — 0.30—0.36
Ribizke kg. — 0.34—0.40	Dinnye, sárga kg. — — — 0.46—0.60
Cseresznye kg. 0.70—0.80	Citrom drb. — 0.08—0.12
Meggy kg. — 0.40—0.65	Pöszméte kg. 0.20—0.24

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma csomója — 0.08—0.10	Retek csomója 0.04—0.06
Új burgonya, rózsa, kg. — 0.08—0.12	Bab, zöld kg. 0.26—0.32
Burgonya, vegyes — 0.04—0.06	Borsó, szemes literje — 0.40—0.50
Fejéskaposzta drb — — — 0.14—0.25	Tök drb. — — 0.08—0.15
Kelkáposzta drb — — — 0.04—0.06	Ugorka drb — 0.02—0.08
Karalábé drb. 0.02—0.04	Spenót és sóska csomója — 0.02—0.03
Karalábé cs. — 0.04—0.06	Salátafej — — 0.02—0.06
Petrezselyem csomója — 0.04—0.06	Zöldhagyma cs. 0.02—0.04
Sárgarépa cs. 0.04—0.06	Gomba kg. — 1.40—1.60
	Paradicsom kg. 0.54—0.70
	Paprika drb — 0.02—0.06
	Zeller csomója 0.05—0.08

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kg. — — — 0.42	Rozskenyér kg — — 0.26
Félbarna kg. — — 0.38	Péksütemény drb. — 0.05
Barna kg. — — — 0.34	

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.36	Búzadara kg. — — 0.44
Búzaliszt 0-ás kg. 0.34	Rozsliszt kg. — — 0.28
Búzaliszt 4-es kg. 0.32	Korpa kg. — — — 0.12

A Debreczeni Ujság apróhirdetéseit sokezren olvassák!

Kereslet

Kombinált szobát
jókarban magánostól ven-
nék. Cím a kiadóban. 781

Tüzelő anyag

Tüzfűt
főzésre, nyári tüzelésre,
cses-, tölgy-, nyár-, akác-,
bükkfa vegyesen, aprítva,
100 kg-ot mar házhoz
szállítva P 4-ért ajánl
Vago József tüzfűt- és
széntelege. Katonatisztek
altisztek. „Unió”-tagok be-
szerző helye. Margit-für-
dőnél. Telefon 10—24. 1197

Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész,
cement és építési anyag
legolcsóbb a Debreceni
Műkőgyárnál, Fürdő-u. 2.
Telefon: 10—93. 1684

Autó-motor kerékpár

Eladó
egy 300 ccm. AKD mo-
torkerékpár kifogástalan
állapotban. Garai-u. 19.
szám. 1717

A. J. S.
eredeti oldalkocsi kifo-
gástalan állapotban el-
adó. Péterfia-u. 52. 1907

4 személyes
80 P adójú autó kítőnő
motorral, masszív futó-
szerkezettel eladó. Ma-
gánkocsinak, árukihordó-
nak, vagy taxinak kivá-
lón alkalmas. Megtekin-
thető Szoboszlaynál, Szé-
chenyi-u. 24. 1958

Elveszett

Elvesztett
Arany János-utca sze-
gény kifutó felpár fekete
női cipőt. Megtalálót ju-
talmazom. Béke Aruház,
Szent Anna-utca. 1971

Eladó ház

Családi ház
18 évig még adómentes,
448 négyszögöl telken,
szőlő és gyümölcsösrel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vízű kúttal, részben fe-
herátvállalással eladó.
Gróf Vecsey-utca 13. Ho-
mókkert. 243

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett,
Késes-utca 16. számú
ház három lakással és
füzlethelyiség lakással,
mely korcsmának, vagy
vendéglőnek igen alkalm-
as, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korcsmának kiadó. 369

Eladó föld

Villatelkek
Poroszlay-úton olesón el-
adók. Értekezni Guba, —
Piac-u. 59. II. lépcső, I.
emelet. 1742

Eladó ház hely

Ház hely
500 négyszögöl szépsé-
s helyen eladó. Sebess-utca
9 (Budai Ezsaiás-utca
mellett). 806

Közműves
villatelkek, 25 éves adó-
kedvezményvel, Simonyi-
út mentén, megállóhoz
közel, rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön-
átvállalással eladók. Fel-
világosítást ad dr. csánvi
Farkas Attila ügyvéd,
Werbőcei-utca 12. szám
délután 5-től 7-ig. 1780

Bütor

Hencser,
divány, íróasztal, székek,
konyhakredenc, hálók,
gardröszekrény, más
bütorok olesón eladók.
Hatvan 27. 1688

Kombinált
Eladás! Vétel! Csere!
Hálók, kombinált szo-
bák, ebédők, szőnyegek,
szelmonkarok, recamiók,
amerikai íróasztalok, jég-
sczkrények, ülögarnitú-
rák, székek, asztalok,
szelmonk, varrógépek, ol-
csó hálók, mindenféle
bütorok eladók. Bütor-
magazin, Széchenyi-u. 6.

Birtokbérlet

28 hold
tanyásbirtok Debrecen és
Hajdusoboszló határban
kövesút mellett bérbeadó.
Értekezni Gépiróttai,
Gambrius-átjáró. 645

Eladó ingóság

Eladók
nagyon olesón ruhák,
szoknyák, blúzok, lenvá-
szon kosztüm, egy Mini-
max, egy kihúzható
ebédasztal, fehér gyer-
mekvaságy, Arany János-
utca 47., keresztépület. 596

Eladó
férfi öltöny, női koszt-
üm, festmények, egy
csónak. Csapó-utca 19.,
udvarban jobbra. 1717

Eladó
gyermek sportkocsi, 3 ke-
rekű bicikli, hintáló, ócs-
ka férfiruhák stb. vasár-
nap délután 4—6 óra kö-
zött. Batthyányi-u. 1. az
udvarban. 1974

Fiúöltönyök,
tavaszi kabát, 13—14
éves fiú részére eladó. —
Török Bálint-utca 18.
emelet. 1936

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
körforgógépén.
Technikai vezető:
Liptay András.